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Egy kormányváltozás nálunk - tudjuk - 
rendkivüli zsivajjal szokott végbemenni. Ne- 
vezhetnők ördögi ribilliónak is. Ezen nem le- 
het csodálkozni, mert centralizált ország va- 
gyunk, még pedig e nemben a legtökéleteseb- 
bek közül való. Minden és mindenki a kabi- 
nettől függ, szemben más országokkal, ahol 
a kabinet függ mindentől és mindenkitől. Ha 
tehát kormányt buktatnak azok a titokzatos 
hatalmak, amelyek tőlünk függetlenül ki is 
szokták nevezni őket, akkor ugy tetszik, 
mintha az apokalipszisnek mind a hét edé- 
nye felborulna. Az első öt edény a nyomort, 
a gyalázatot, a koldulást, a börtönt és két- 
ségbeesést önti ki azok számára, akiknek az 
uj földesurakhoz nincsen közelebbi kapcsola- 
tuk. A két utolsó edény viszont a jólét és 
kegyelem malasztját árasztja azokra, akik 
helyesen fektették be apró politikai tőkéjü- 
ket. 
Az utóbbira nézve igen kitünő példának 

kinálkozik Florescu professzor ur esete. Ez 
az ur, ha történetesen hü marad elveihez és 
a döntő pillanatban nem hagyja cserben ve- 
zérét, a szellemet Lupu Nikolájét, akkor ma 
távolról sem lenne képviselő, hanem szerény 
professzor, vagy legfeljebb egyszerü tyukpró- 
kátor Szatmáron, ahol csizmás atyafiakkal 
kényszerülne veszekedni az ekszpenznóta fe- 
lett. Azonban deduktiv hajlamosságu ember 
lévén, az általános állapotokból igen okosan 
következtetést vont le a saját karrierjére és 
ördögbe hajitván az elvi következetességet, a 
párthüséget és azt a parasztpolitikát, melyet, 
mint Lupu-párti politikus nyilván képviselt, 
a választás napján elképpesztő és bölcs for- 
dulattal belépett a kormánypártba. 
Ezért azután jutalmazásképpen azzal az 

ürüggyel, hogy választás van, kinevezték 
képviselőnek és igy ma nem nebulókkal vesz- 
kődik, sőt még csak nem is a Nagyságos El- 
nök Ur, Tekintetes Tanács előtt kéri a meg- 
tévedt, de jóhiszemü libatolvaj részére, arra 
a sanyaru állapotra való tekintettel, amely- 
ben a vád tárgyává tett gágogó ingóság el- 
idegenitését elkövette, az enyhitő 92-ik para- 
grafus alkalmazását, - hanem az ország szó- 
székén tart filippikát, mint a nemzet ügyé- 
sze, Boila Romulus és közvetve Maniu Gyula 
ellen, akiket azzal gyanusit, hogy kilencven 
és egynéhány milliót elsinkófáltak, mig ural- 
mon voltak. 

S milyen filippikát! 
Különbet Demosthenes sem! Nincs az a 
kormányválság, mely nagyobb zsivajt, vagy 
ördögibb ribilliót kavarna fel, mint Florea ur 
vádbeszéde. A kisebbségi közvélemény ugyan, 
melynek érdeklődése közönyös, akár a csi- 
sáé, amelyet csak rózsaszinre főve lehet elő- 
csalni a házából, kissé unatkozva nézi a ko- 
médiát. Ezzel szemben a többség! A buka- 
esti njságok három-négy oldalt sem sajnál- 
Mak a Borla-ügytől, sőt akad olyan lap is, a 
mely reá reszkirozza összes kolumnáit. Utcán 
kávéházban egyaránt arról folyik csak a 

eszéd, lopott-e a mult kormány és, ha lo- 
Mtt, mennyit lopott? S hogyan lopta? S ha 
Mlopta, hová dugta? 

ilyen furcsa a világ. Az ember azt hihet- 
e nagy felfordulásból, hogy ha egy lopás, 

„amely pláné még bizonyitva sincsen, - 
en eszeveszett vihart és felháborodást vált 
mnálunk, akokr ugyancsak becsületes ország 
Metünk. Ahol egy politikus állitólagos visz- 
rélése is ily lázadásba sodorja a kedélye- 
e ott azután tiszta a közélet. Ismeretlen 
Ami az enyves kéz. Kötelező, megfelebbez- 

Metlen parancs a becsületesség. 
ajnos, ez csak a látszat, 

aé 

ajnos, hát - kényszerülünk megálappita- 
. Boila Bomulus kivégeztetése még távol- 
gem tanusitja azt, hogy közbecsületünk 
ája rendben lenne. 
vi em is tanusithatja, mert ebben a hét or- 
a szóló leleplezésben látszat szerint sok- 
tövie b a ravaszdi politikum, mint az elemi 
va egre törő igazság. Mert ha a nagy és 

ként teljességgel szokatlan purifikálási 
át kizárólag Justitia asszony szelleme 
hitaná, akkor a vádlónak magának kel- 
e legmakulátlanabbnak lennie, hogy igy 
eprés munkáját nyugodt lelkiismerettel és 
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gőgös önérzettel végezhesse. Hogy senki meg 
ne szólhassa, senki ne ócsárolhassa őt, aki 
maga is mást akar ócsárolni és senki ujjal 
rá ne mutasson, hogy: 
-Ez az ember tiz hónappal ezelőtt su- 
lyos időkben cserbenhagyta barátait, pártját 
és elveit, mert az érvényesülést többre tar- 
totta, mint az erényt! 
Ez már egy folt. Nem éppen terjedelmes 

folt, de nem is jelentéktelen. Pont akkora, 
hogy elegendő legyen valakit érdemtelenné 
tenni a nemzeti közvádló példátlanul diszes 
és felelősségteljes szerepére. 
Az eszményi becsület szempontjából kö- 

zömbös az, hogy Florea ur a politika vagy 
a büntetőjog kifeszitett kötelén ingott-e meg? 
Tény az, hogy megingott. S ámbár nem sik- 
kasztott, vagy panamázott, mint azt szerinte 
Boila cselekedte, mégis találkoznak a haszon- 
leső cselekedetek vásárán. 
A Boila-ügyben tehát Floreának, mint köz- 

vádlónak a személye, semmiesetre se meg- 
nyugtató. De függetlenül az ő egyébként 
tiszteletreméltó egyéniségétől, kissé kétessé te- 
szi a dolgot az is, hogy felbuzdulása és ne- 
mes haragja egyesegyedül Boila és rajta ke- 
resztül Maniu ellen hegyeződik ki. 

Elvégre, aki purifikálni akar, azt nyilván 
a hon, a közérdek és az igazság szelleme ve- 
zérli. Erről a szellemről pedig nem valószinü, 
hogy pártpolitikai éredekeket szolgálna. Ha 
ez a szellem megkezdi a nagytakaritást, ak- 
kor hihetőleg nem csupán a Boila Romulus 
aránylag jelentéktelen személyét igyekezne 
keresztrefesziteni, hanem azzal a részrehajt- 
hatatlansággal, könyörtelenséggel és elfogu- 
latlansággal, mely az abszolut igazság lénye- 
ge, tetemre hivna minden más bünöst is. 
Hiszen akadna itt nálunk elég szemlélődés- 

re alkalmas férfiu. Az egyik 15 évvel ezelőtt 
még ebédre kért kölcsön pénzt. Ma palotája 
van. A másik paraszti sorból indult. Ma ko- 
moly tőke ura. A harmadik oly szerencsésen 
spekulált mások pénzével, hogy, mig minden- 
ki tönkrement, ő ezer milliót őrzött meg ma- 

Bukarest, március 16. 
Az Averescu-féle néppárt szombaton 

tartott végrehajtóbizottsági üléséről, a 
melyen tudvalevőleg a marsall régi hi- 
veinek többsége Gogát válastzotta meg a 
párt elnökévé, Goga hódoló táviratot kül- 
dött a királyhoz. Erre a táviratra a kirá- 
lyi kabinetiroda a következő választáv- 
iratot kézbesitette ki Gogának: 

„Mélyen megilletődve vettem és sziv- 
ből köszönöm Önnek azt a nyilatkozatát, 
amit a Néppárt nevében intézett hozzám 
elnökké való megválasztása alkalmából" 
A bukaresti lapok rendkivüli figyelmet 

szentelnek ennek a táviratváltásnak, mert 
annak a bizonyitékát látják ebben, hogy 
Goga valóban a király kegyébe került 
és hamarosan talán ő lesz az a „homo ré- 
gius', aki átveszi Argetoianu szerepét. 
Goga egyébként március 27-ére hivta 

össze a pártkongresszust, amelyvnek az 
lesz a feladata, hogy az ő elnökké való 
megválasztását ratifikálja. 

ELŐRETÖR A NEMZETI PARASZT. 
PÁRT 

Az elmult hét folyamán a Kamara több 
izben hangos volt attól a nemzeti parasztpár- 
ti követeléstől, hogy a kormány vegye elő és 
tárgyaltassa le a vagyonok eredetének meg- 
vizsgálásáról szóló törvényjavaslatot, amit 
annak idején még Mihalache terjesztett be, 
de a nemzeti parasztpárti kormánynak már 
nem volt ideje a megszavaztatásra. Ez a par- 

Főszerkeszfő 

Szele Béla dr. 
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S ezen nem is lehet csodálkozni. Elvégre 
nehéz sors politikusnak lenni; mindig csak a 
haza érdekeit szolgálni, mindig csak a köz 
sorsáért aggódni, mindig csak a nép javát 
előmozditani. 

Természetes, hogy közben előmozdul a sa- 
ját javuk is. 

Már Avercsenko is megirta, hogy olyan a 
közjó, mint a vaj. Ha százan adják kézről- 
kézre, mindnek vajas lesz a tenyere. A köz- 
jót is százan adják kézről kézre. Hát mind- 
nek vajas lesz tőle a zsebe. 
De, hogy a száz közül miért éppen Boilát 

választják ki, az már érthetetlen. Furcsa. 
S hogy éppen Florea tartja a vádbeszédet, 

aki a politikai pártokkal szemben eljátszotta 
már kisded játékait s aki igy kénytelen-kel- 
letlen ki van szolgáltatva a kormánynak, ez 
sem tulzottan bizalomgerjesztő. 

A vád épülete, melynek a palléra ily gyön- 
ge legény, maga sem erős alkotás. Ámbár a 
regáti közvélemény már esküszik rá, hogy 
Boila lopott. De a közvéleményt könnyü be- 
folyásolni. 
A vádanyag ősalapja egy titkos ügyészi 

jelentés, amelyet az igazságügyminisztérium 
kapott kézhez. Ime, a jélentés lényeges ré- 
sze: 

„Az aktákból kiderül, hogy Boilának 
összeköttetése van a Spoboda bankkal és 

a Central Wechsel Stube pénzintézettel, 
Bécsben... 
Mondják, hogy összeköttetése lenne 

más genfi és zürichi pénzintézetekkel is.. 
Mondják, hogy különböző betétei a mt- 

niszterelnökség titkos alapjaiból származ- 
nak 
Vádat lehetne emelni ellene letartózta- 

tási konkluzióval." 
Lám, milyen felemelő egy ilyen bizalmas 

ügyészi jelentés. Mondják ra alapoz egy le- 
tartóztatási lehetőséget. Erre a letartóztatási 
lehetőségre pedig felépül minden törvényes 

lamenti akció, ugy látszik, sikerrel járt, mert 
belpolitikai körökben egyre élénkebben tár- 
gyalják, hogy a meghosszabbitott parlamenti 
időszak egyik viharos és kétségkivül nagyon 
fontos teendője a Mihalache-féle javaslat 
megszavazása lesz. Állitólag Argetoianu Jor- 
gával együtt döntött ebben a kérdésben és 
nem lehetetlen, hogy a kényes törvényjavas- 
lat már ennek a hétnek a végén, vagy leg- 
később a jövő hét elején a Kamara elé ke- rül. 

JORGA ÉS ARCFTOIANU A 
KIRÁLY ELŐTI 

Mindezek azonban inkább kombináci- 
ók és politikai pletykáknak tekinthetők, 
mint pozitivumoknak. Tituescn eltávo- zása óta a belpolitikai élet nemcsak le- csendesedett, hanem unalmassá is vált és általában ugy tünt fel, mintha a lorga. féle kormány a meguntság végelgyengü- lésében szenvedne. ; 
Most azonban történt valami pozitivam is, aminek a jelentősége egyelőre még nem látszik, de alkalmas arra, hogy fel- avarja a belpolitika poshadt vizeit z uralkodó szerdán déjelőtt váratla- nul magához kérette Jorga miniszterel- 

nököt. 
Jorga jelentkezett az audiwenciára, de alig kezdett tárgyalni az uralkodópal 
uje ürgős telefonhioás ment, amel y k g t szólilotta a király: 

Argetoianu is nyomban jelentkezett: 

6G4. sszám 
XXXVIII. évtolyam 

. ... 
. 

semmiféle Korrás nem erős tette meg. 
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vádemelés, minden birói itélet nélkül egy 
olyan országos botrányper, mely Boila Ro- 
mulust, még ha százszor ártatlan lenne is, 
megölte mindörökre. 
S amikor a kamarában az igazságügymi- 

nisztert nyilatkozatra kényszeritik, azt feleli, 
hogy: „Nincs oly paragrafus, hogy el lehes- 
sen járni Boila Romulus ellen!" : 
Mit jelent ez, igazságügyminiszter ur? 
Lopott, vagy nem lopott? 
S ha nem lopott, akkor tessék kijelenteni, 

hogy ártatlan és mosdatlanul rágalmazzák. 
Ha lopott, van paragrafus. 

* 
Az ember természetesen nem tudhatja, hogy 

az mond-e igazat, aki lopott, vagy az hazu- 
dik-e, aki nem lopott? Aki Maniuék történe- 
tét - visszafelémenőlegesen a családfán, 
szorosabban ismeri, ösztönösen is azt mond- 
ja, hogy itt piszkos ügylet nem történhetett. 
De természetesen ez csak szubjektiv érze- 

lem. Az ujságiró vallhatja ugyan azt, hogy 
itt csak egy mind udvarképesebb embert 
akarnak balkáni módra ledöfni, de a védel- 
met nem vállalhatja. Először azért nem, mert 
örül, hogy a purifikációs munka, ha ilyen 
rosszizü körülmények között is, de végre meg- 
indult. Tehát nem védelem kell a vádlottnak, 
hanem független biróság. Az majd megvédi, 
ha ártatlan. 
Másodszor nem akarunk fogadatlan próká- 

torok lenni. 
Harmadszor pedig: elég erős a nemzetipárt, 

hogy megvédje önönmagát. , 
A mi szempontunk csupán az, hogy ha már 

megkezdik a tisztogatást, akkor ne magának 
a kezdeményezésnek a diszkreditálásával 
kezdjék. Ne valószinütlen vádlók álljanak fel 
kétes vádakkal, hanem jőjjön olyan felelős- 
ség, mint volt egykor a magyar közéletben. 
Ahol nem dobálództak megfontolatlanul 

százmilliós panama-vádakkal. 
De viszont elég volt a megsózott pártkasz- 

sza ügye ahhoz, hogy egy aktiv miniszterel- 
nök, egy nagybefolyásu, nagytehetségü poli- tikus - Lukács László mindörökre el-i 
bukjék. 
A közéleti tisztaság és felelősség mindaddig hitvány és gyanus fikció csupán, mig jogér- vénye egyik kormánytól a másikig tarti 
Az igazi államférfiui becsület ott kezdődik, ahol a becstelenséget csak a sirban hantolják 

lervek és készülöődéselk a kulisszálk 
mögört 

Ellenzéki körökben rendkivüli izgalom- mal figyelnek a sürgős király; audenciák eredményére, bár hivatalos helyről azt a hirt terjesztik, hogy mindössze a parla- ment elé kerülő törvényekről akar taár- gyalni a király, mert szeretné korábban bezáratni a parlament munkáját, mint ahogy eddig tervezve volt. 
z Ordinea azonban egyábról tud. le- lentése szerint Argetoianu javaslatot tett az uralkodónak a koranatanács sürgős összehivására. A' pénzügyminiszter sze- rint ugyanis a gazdasági helyzet odaala- kult, hogy szükségessé vált a kormány döntő jelentőségü akciója. Argeto- ianu - hatalmas pénzügyi és gazdasági Programmot dolgozott ki. amelynek meg. valósitásához már sikerült is megszerez- nie nehány külföldi Ppénzcsoport támoga- tását. A kérdéses pénzcsoportok kikül- döttei már Bukarestben vannak, hogy az eredményt kivárják. A programm végre. hajtása Aazonban hosszabb időt vesz igénybe és ezért Argetoianunak biztos- tania kell lehetőleg az összs politikai körök támogatásái A Koronatanicsnak tehát az volna a feladata, hogy az Arge- toianu tervezetéhez olyan hozzájárulási sezrezzen, amely a kormány esetleges bu- kása esetén is értéket jelénthet a finan. szirozásra vállalkozó külföldi pénzcso. portnak. 

Az Ordinea jelentését egyelőre fenn. tartással közöljük, miatán azt eddég



HAZAFEILÉ... 
Nizza-Innsbruck-Bécs márc. f6. 

Lányok, fiuk, - hónuk alatt fürdőru- 
hával, - a ni? ai plage-ra sietnek. 

Bucsuzóul gigsélálom a naparannyal 

teleszórt partot, utoljára furom tekinte- 
tem a messze kékbe, vijjogó sirályok in- 

tegetnek lomha szárnyukkal Good-bve-t. 
Hotelcédulákka) tépázott bőröndöket 

rak autóbusz emeletes hátára fürge chas- 

seur, Aurevoirt rebegnek - rebegek én 

is, - Coock-jegy külső, utlevél belső 

sebben, borravalók szélnek eresztve, - 
szélnek ereszkedem én is 

Írány. Turin-Verona--lMansbruck- 
Vien. 
Mint berekedt rádió surrog a vonat, 

álmositóan ropognak a kerekek, fülem- 
ben szendereg a tegnapesti dal- 
- Good night ewgat hart... 

Ellentétekből villan hangulat. Az an- 

gol sétány lagymatag melegében ácsorog- 
tál tegnap, - Innsbruck állomásán, vad 
hőfergetegben szálltál ki ma. 
- ÍIlyen verőfényes meleg seanson-ra 

alig emlékszem, - gargalizálta az án- 
glius miss, - rég értünk ily kegyetlen te- 

let, - köpi ki bőröndök alat görnyedve 
a vén innsbrucki „Troger. 

Brumm...! - kapcsolnak. . - alud- 
tam? - hol vagyunk? 
Gyermekkoromban álmodtam ekkora 

szépet: julius, gondtalan, napsugaras va- 
kációzó napok .. - ébredés: ásitó cse- 

lédleány fűti a szobát, gyors kapkodás, 

mosakodás közben mormolom az imát, - 
szija- 

tiz 
morzsolok zsemlyét - könyveket 
zom, havazik, hócipőt huzok, még 

perc, siessünk, meesze az iskola. 

Alom II.: Verőfény, tenger, napsugár, 
lelki vakáció... 

Ébredés: havas csucsok között kacs- 
karingóz a vonat, piszkos köd sürü szi- 

tán bámul a megkopott táj, - elemózesiás 

kofferem szijazom -: szállodák nepos 

ebédlőjében nem vár többé francia menii. 

Szintelen, hideg itt is az ébredés. S kő- 

sziklák kéményei fölött kondorkeselyü 
kering... 

* 
- Szintelen, szürke? - dehogy! rég 

látott bál, havas rumba táncol, ficánkol a 

keményre fagyott éjben, az innsbrucki 

állomás oszlopairól küzködve pislognak 

legyengült csillárok: hideglelős fények. 
Csülökig hóban, fülig abátba bujva 

gázoluank sinpárok jegesre gyantázott 
végtelen hurján, előre fázunk f ütetlen 

szobák vidéki hidegétől. 
Gyalog másszuk meg a közeli Igele-t, 

e kis kocsma napégett verandájából gyö- 

nyörködünk a hegyhavas tájban. Minden 

parádénál, minden diszteremnél ragyo- 

góbb, minden farsangi lármánál szebb, 

áhitatosabb, megnyugtatóbb az letenren- 

dezte nagy szimfónia, e hangnélküli kon- 

cert, - halk, puha, hófedte végtelen 

csend. 

Bécs: három nap: három szmházi est. 

A Józsefvárosi szinházban: „A torockói 
menyasszony"-t, a Burgszinházban 

Bruckner uj darabját: Timon-t, s mésnap 

az egy estén szinrekerülő Faustot nézzü 

meg. 
Melyikkel kezdjük? Angliai Erzsébet 

szenzációs pesti bemutatója magyar 

szempontból is ismét aktuálissá teszi 

Brucknert. 
A Timon' bécsi kritikája az Elisabeth 

von England mult évinél is robbanato- 
sabb sikeréről referált, - vonatról egye- 

nest a Burg fiókpénztárához sietek, az 

esti előadásra a negyedik emelet (valami- 

kor kakasülőnek hivtuk) utolsó ottfelej- 

tett jegyét tudom csak megszerezni. 
Bécs legnagyobb térfogatu szinháza 

utolsó helyig .megtelt". A koldus Bécs- 
ben, a lerongyolt Ausztriában. Klasszikus 
izü prózai darabban, közel 25-ik előadá- 
sSan. e 

Nem próbálom az uj Bruckner-darab 
akármennyire tömöritett klasozikus és 

mégis modern célzatu tárgyát letrni. Fél- 

szeg, hiányos, mint rosszul sikerült fo- 
tográfia, ha nem mesteri kéz kivonatolja, 
tálalja eléd a mesét. 
A régi Athénben játszik, egy 

hadüzenet keretében. Pont,. 
áborus hangulat,.. Minta:. - érték 

nélkül? - sok mély értékkel, - ha le- 
vonná belőle tanulságait a kor, - me- 
mento: megint ott folytatjátok, ahol ab- 
bahagytátok akkor, - Athénben, Timon 
idejében, - Versaillesben Clemencsau 
idejeben s fogjátok folytatni Moszkvá- 
ban, Sanghajban, a Stalinok, Joshizawak, 
Tardieuök, John Simonok leszerelési ker- 
szakában, - majdan Labradorok néma 
jégvilágában, - pont. 

S „ zsufolt Burgtheater lelkes közönsé- 

ge lelkesen tapsol a világlelkiiameret lel- 

ketlenségére célzó finomszövésü lelki ten- 
denciáknak. 

l 

l 

l 

macedon 

estén, hatodfél órás folytatólagos 

előadásban, a Burgban. 
A Goethe-év ünnepi beharangozása az 

uj bécsi Faust. Száz éve, két kónappal 
halála előtt még egyszer hozzá akart 

nyulni a Fausthoz Goethe. Az 1831 no- 
vember végén pecsétes levélbe zárt opus 
II. része azonban már nem kerülhetett 
felbontásra. Goethe a végsé csiszolást 
nem végezhette e 
Az utóvilágra háramlott a merész fel- 

adat, szentségtörő kézzel nyulni Goethe 

halhatatlan alkotásához, időnkint uj és 
uj zománccal vonni be azt. 
Ám a Himalája sem született egy nap 

alatt, Isten megteremtette, s idők ferge- 
tege rakott rá ujabb, s ujabb réteget. A 

Balser (Faust) és Aslan (Mepbisto) bá- 

nyásztak belőle ismét nagy tömeg ara- 
nyat. : 
Torockó: 

szinarany azonban a hegy mélyében ma- 
radit 

pékeket 
Bukarest közélemezési bizottsága ülést tar- 

tott a fővárosi pékek napok óta tartó szabo- 

tázsa ügyében. A bizottság elhatározta, hogy 

még egy utolsó felhivást intéz e pékekhez, 

Katonai szolgálatra akarják 

behívni a szabotáló bukaresti 
A bukaresii közélelmezési bizottság és a 

pékek harcának mijabb lordulata 

s munkájuk rendes elvégzésére kéri fel őket, 

mert különben 

A pénzügyminiszter el- 
rendelte, hogy: 

föltétlenül meg 

; Bukarest, március 16. 
A pénzügyminiszteriunm körrendelet- 

ben értesitette az összes pénzügyigazga- 
tóságokat, hogy 

március 21-től kezdődőleg feltétlenül 
kezdjék meg a március hóra esedékes 
tisztviselői fizetések és nyugdijak ki- 
utalását. 

Annak érdekében, hogy a pontos kifize- 
tések akadály nélkül megtörténhesse- 
nek, a pénzügyminiszterium lelhatal- 

Tokióból jelentik: 

Tokió, március 16. 

Amig a sanghaji fronton egyelőre szél- 
csend van és a japán-kinai kon iktus 
tanulmányozására kiküldött népszővet- 
ségi bizotiság folytatja tárgyalásait, a ja- 
pán kormánynak napról-napta iytab 
gondokat okoz a Mandzsuria függedensé- 
gének kikiáltásával és a Puyi kinai ex- 
császár kormányzónak való kinevezésével 
teremtett helyzet. 

A Mandzsuria területén állomásozó ki- 
nai helyőrségek egymásután lázadtak fel 
és lehetőséget igyekeznek teremleni ar- 
ra. hogy egységesen lépjenek fel a japá- 
nok ellen, akik Mandzsuriát elszakitot- 
ták a Mennyei Birodalomtól. A Tokióba 
érkező jelentések arról ezamolnak be, 
hogy Dalai város közelében a fellázadt 
kinai csapatokat összevontál, Minden jel 
arra mutat, hogy a Sanghajnál elcsende- 
sedett harcok itt fognak nehány napon 
belül ujból kirobbanni. A mandzsuriai 
japán csapatok főparancsnoksága már 
számolt is az uj háboru eshetőségével és 
ugy intézkedett, hogy 

Faust: 

Richárd Beer Hofmann átdolgozásában, 

2 OLDA 

Karbinból a japán alattoalók feleségeit 
és gyermekeii szállitsák el. 

Márdus 2Lén 

üszívisclók és nyuddijasok 
Hizciéscinek kiutálását 

A bécsi előadáson Janssen (Gretchen!, 

A / osephstádter Theaternek némi kis 
irodalom harcokat kellett a Braut von 

Torocko bécsi előadása előtt és után a 
bécsi román követséggel vivnia. 
Megnehezményeztek. hegy a rosmán 

közigazgatás vidéki kiskirályát figuráz- 
za kia, hirtelen európai hirüvé emelke- 
dett kitünő erdélyi iró. 
A rédi népszinmüvekben hányezor csu- 

foltuk ki mi magunk saját vidéki figu- 
ráipkat s eszébe se ánott senkinek. hogy 
egy részeges jegyzőről az egesz vidék 
közigazgatás romletiságára következtes 
sünk, 

Másefajta, élőbb sebek felé tapintectt it- 
ten ugy látszik Indig meeter. 
Pedig Párisban, most két éve, sokkal 

brutálisabb, szintén román érzékenységet 
sértő darabot játszottak hónapokon ke- 
resztül óriási sikerrel. 

kénytelen lesz a legvégső eszközökhöz nyul- 

ni s érintkezésbe lép a katonai hatóságok- 

kal, hogy a szabotáló pékeket rendeljék be 
katonai szolgálatra. / 
Azt is elhatározta a bizottság, hogy addig 

is, amig a főváros rendes kenyérellátása hely- 
re nem állott, a kenyérárak kérdésében nem 
hoz uj döntést. 

ez 

Mell kezdeni a 

mazza az összes pénzügyigazgatóságokat, 

ogy 
március 16-tól kezdve minden más 
természetü kifizetést beszüntethesse- 
nek, amennyiben nem elegendő kész- 
énz áll rendelkezésükre. 
ögyidejüleg azt is jelezte a pénzügy- 

miniszterium, hogy rövidesen megkezdi a 
nyugdij és fizetéshátrálékok kiutalását 
is. miután erre a célra a legujabban fel- 
vett francia kölcsönből 50 millió lejt sza- 

Euugyi kormánuzóveal 

mdizsuridálbann 
Egyenetlenség a japán kormanyban, egy miniszter már le is mondott 

kitott. 

nemms 

Ven 

Itt emlitjük meg, hogy Nakhathasi ja- 
pán belügyminiszter megrendült egésvsé- 
gére való hivatkozáseal. tegnap benynj- 
fotta lemondását. Utódánl Suzuki igaz- 
ságügyminisztert nevezték ki. A japán 
főváros politikai köreiben azonban bizo- 
nyosra veszik, hogy a kormány tagiai 
között kitört viszály miatt hagyta el he- 
lyét az eddigi belügyminiezter. 
d . 

A bolgár kormány még 

küzdeni akar a gazda- 

ságiválság hullámverése 
ellen 

Szófia, március 16. 
A bolgár kormány tagjai az éjszaka 
folyamán minisztertanácsot tartottak s 
azon azt a határozatot hozták, hogy az 
idegen valutában fennálló fizetési kötele- 
zettségeknek pontosan eleget tesznek. A 
minisztertanács döntése Bulgária gazda- 
sági és pénzügyi köreiben óriási feltü- 
nést keltett, mert mindenki azt várta, 

nyugodtan 

Tegnap, mint 

- 

a 

Pedig Románia Páris dédelgetett gyer 
meke, - az irodalom szabadságát azon- 

ban gyermekénél is jobban megvédelmez. 
te a Liberté' gloircs nemzete. 

rásnak, - kritikának eehol oly 
tere, mint a franciáknál. S amint meg. 
becsülik az irást, a logszigorubb kriti- 
kát sem veszik zokon, - aki a porondon 
sétál, kritikus urékkal találkoznia kell, 

jour! köszöntik egymást, a 
sétálnal gymás mellett el. 

A torockói menyesszony bécsi előadása 
azonban minden kritikát kiáll. 
Wessely Pela kisasszony ezzel a sze. 

repével világkörüli utra indulhat, Gom. 
baszögi Ella Blumnéja pedig ma már 
Bécsszerte is ismert s ünnepelt alak. 
Gombamódra nőnek a magyar müvé. 

szi tehetségek. 

A két szomszéd fővárosban is két pom. 
Rás Gomba nőtt óriássá, arat esténkini 
ázrengető sikert. 
S mivel mindkét Gomba jó gomba, - 

velük szemben a legszigorubb kritika 
sem lehetne goromba. ; h. o. 

Ciheski tábornok vissza- 

vonal a politikától 
Bukarest, március 14 

A hadügyminiszterium Cihoski generá. 
lis volt hadügyminisztert hadtestpa 
rancsnokká nevezte ki. Cihoski eddi 
dandárparancsnok volt. 

A kinevezés katonai körökben nagy 
feltünést keltett. 

e4 Óriási arányokat öltött 
o . 

a nagyváradi inilaenza- 
[/ 

járvány 
Nagyovárad, március t6. 

Az influenza-járvány az utóbbi napokban 
veszedelmes arányokban terjedt Nagyvára. 
don. Az összes középiskolákat bezárták, merl 

nem csak a tanulók százai, hanem a tanitók 
és tanárok is 
okoz a járvány a közigazgatásban is, tekin. 
tettel arra, hogy a köztisztviselők nagyrészt 
lázasan fekszik a lakásán. 

Gogához csaflakozik 
a nagyváradi 

Chemarista ijuság? 
Nagyovárad, március 16. 
jeleztük, - Nagyváradra 

érkezett Crisan volt nemzeti parasztpárti al. 
miniszter és felszólitotta a chemarista-szer. 
vezeteket, hogy likvidáljanak. Az ifjusági 
vezetők erre nem voltak hajlandók, mire Cri 
san kijelentette, hogy ha máricus 28-áig nemi 
oszlatják fel a szervezeteket, ugy kizárják 
őket a pártból. Valószinünek tartják, hogy a 
chemarista ifjuság Gogához megy át. 

Vizsgálat Aradon a régi 
városházi rezsim ellen 

Arad, március 16. 
Az aradi interimárbizottság elhatároz- 

ta, hogy vizsgálat utján tisztázza, milyen 
visszaé ések történtek a nemzeti-paraszt- 
párti városi tanács idejen az aradi mozi 
átvétele körül. Az mtertmárbizot ság 
Borgovan Jánost, a városháza pénzügy 
osztályának főnökét és Dunca Károly fő- 
számvevőt bizta meg a vzsgálat elvég- 
zésével. Ez a vizsgálat fogya végre tisz- 
tázni a Lutai-rezsim néhány igen szomo- 
ru eredménnyel végződött tranzakcióját 
aminő a mozik átvétele ia volt s amibél 
e városnak nem haszna, hanem tekinté- 
yes kára származott. 

Egy szerelmi dráma 
érdekes birósági 
epilógusa 

Arad, március 16. 
Nehány nappal ezelőtt az aradmegy! 

Buca községben megrenditő szerelmi dra 

ma történt. Costea Sándor gazdálkod 
fejszével 
agyonütötte Joltea János odavaló l4 

gényt. 
A véres gyilkosságnak most rendkivi 

érdekes büntetőjogi követezményei Jel 

tek. A csendőrség tudniillik azonnal, ( 

fogta a gyilkos földmivest és a kihallga 

tások megejtése után beszállitotta 
aradi ügyészség fogházába A vádtató! 
pedig összeült, hogy döntsön a g)! 
további sorsa felől. 

ogászkörök legnagyobb megle 
a törvényszék Cssa Sándort szaba 
lábra helyezte. A vádtanács tagjai " 3 
18 arra az álláspontra helye

zke tek, kási 

Costea Sándor fogovatartására a szok sé 

vizsgálati fogság idejére nincsen sZ/ 

mert Jolteát tetten érte, amikor, 32 

petésé! 

hogy a kormány a moratórum elrende- 
lése mellett fog határozatot hozni. 

feleségével enyelgett s jogos felhábo 
sában emelt fejszét felesége csábitójár"l 

-acius 14 

megbetegedtek. Fennakadási 

1
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Tovább folyik a közérletezés Középeurópa gazdasági 

lázas fá ruyalás 
konfőtleráci 

helyzetének megmentlésére 
6CGenf. március 16. A T: ardieu-féle terv megvalósítását elő- készitő tárgyalások a legszélesebb meder- ben folynak tovább. Amint előrelátható volt, ez a nagyszabásu nemzetközi: akció, amely Európa szivében egy uj érdekcso- portosulást hozott volna létve a Irancia támogatás égisze alatt, nem maradt meg kizárólag a Duna-konföderációban köz- vetlenül érdekelt középeuropai államok problémá jának, hanem kiszélrsedett éz jelentőségében annyit nyer, hogy ma már minden más nemzetközi kérdést fe- lülmulva, átfogó jelentőségüű európai kér- 

" déssé terebélyesedett. 
A Duna-konföderáció megvalósitása tudniillik csak az első pillanatra látszik olyan könnyünek és magátólértetődőnek a Tardieu-féle terv kerele: között. A va- 

lóságban azonban szinta áthj dalhatatlan ellentéteket és nehézségeket kel! elbári- tani az utból, hogy a Duna-medlencében 
levő győztes és legyőzött államok, vala- mint a hagyhatalmak érdekeit ugy kielé- githessék, hogy a dunai államok gazda- sági szövetsége ne legyen ismát ujabb 
és ujabb surlódásokra alkalmat adó ala- 
kulat. Itt számolni kell azzal az ania- gonizmusel, amely az utoleó év folyamán 
egymással ellentétes utakra vitte az eu- 

rópai politika két hatal ténvezőjét, az,angol és francia diplomáciát. Amig 1tudniillik Tardieu terve teljesen Német- 
4 ország figyelmen kivül való hagyásával 1akarja Közép-Európa uj gazdasági alap- ijait lerakni, addig az angol diplomácia 
azt a meggyőződést hangoztatja, hogy 

Németország nélkül Közép-Európa 
talpraállitásából semmi sem lehet. 

mas 

És hátra van még Olaszország 1s, amely 
a maga külön szempontjainak eisikkasz- 
tását egyik irányban sem hajlandó el- 
ürni. : , 
Körülbelül ez a helyzet igazi képe ab- 

ban a pillanatban, amikor lardieu fran- 
a cia miniszterelnök Briand temetése után 

Párisban tárgyalásokat folytatott a kü- 
r. lönböző államok képviselivel és ezek- 
21 nek befejezése után visszatéri Gentfbe. 

A francia miniszterelnök megérkezése 
m után azonnal érintkezést kercsett a kis- 
k antant államok képviseletében Cenfben 
4 tartózkodó Ghica román, Benecs csehszlo- 

vák és Marinkopics jugosziáv külügymi- 
niszterrel. Bizalmas megbeszélések foly- 

1 tak a francia miniszterelnök és a kisan- 
"tant külügyminiszterek között, majd 

Tardieu Waálkó Lajos magyar k ilügyni- 
nisztert, továbbá az olasz és osztrák de- 
legáció tagjait kereste fel. 
4 tanácskozások a legtökéletesebb ti- 

z toktartás jegvében zajlottak s csak kö- 
vetkeztetni lehet a tárgyalások anyagára 
ik abból a nyilatkozatból, amelyet Marin- 
ág kovics jugoszláv külügyminiszter tett a 

hirlapirók előtt. 

MARINKOVICS NYILAT- 
KOZATA 

- Jugoszláviag - 
mondotta Marin- 
kopics - ucm já- 
rulhat hozzá ah- 
hoz a cselszlovák 
inditványhoz, a 

mely szerint egy- 
előre csak szükebb 
keretekben, Ausz- 
tria, Magyaror- 

szág és Csehezlo- 
vákia között te- 
remt:né meg a 
gazdasági szévet- 

séget. 

N Tardien-féle terv 
eyelőre megvalósithatatlan 
ardieu francia miniszterelnok genfi 
gyalásaival kapcsolatban népszüvet- 
ei körökben rendkivül erdekes hirek 
mnjedtek el. Bizonyosra veszik ugyani, 
gy Olaszország a larinkovics nyilat- 
atában jelzett osztrák-magyar--eh. 
lovák hármasszövetség lervet sohasem 
eyYja jóvá. Viszont igen sulyos uehéz. 
eket gördit a terv megvalósitása elé 

pontja is, amely szerint 

a középeurópai államok uj gazdasági 
érdekközösségét Németország mellőzé- 
sépel nem lehet megvalósitani. 

csehszlovák terv azonban nemcsak 
b tezország, hanem a kisantant számára 
k omoly problémát jelent, mert lényege 
hogy egy szükebbkörü Duna-konfö- 

" 

deráció kedvéért a kisantant kebeléből 
iszakitanák a tagadhatatlanul legna- 

gyobb csehszlovák köztársaságot. 
Éppen ezért a három kisantant külügy- 
miniszter között felmerüli a: a tero, 
hogy külön konferencián oilassák meg 
a nagyfontosságu kérdést. 

E pillanatban azonban a legsürgősebLb 
kérdésnek az látszik, hogy Ausztria és 
Magyarország zilált pénzügyi helyzetén 
segitsenek. re a célra már tárgyalások 
is folynak az angol megbizott és az ame- rikai szakértők bevonásával. És remélik 

é é ya 
... 

Marosobásárhely, március 16. 
Megdöbbentő módon akart véget vetni éle- 

tének Jakab Zoltánné, született Tóth Írma, 
egy marosmegyei állomásfőnök felesége. Az 
asszony hosszabb idő óta rossz viszonyban 
élt férjével, aki elhagyta s eltartásáról sem 
gondoskodott. Békitési kisérletei eredményte- 
telenül végződtek és, miután kenyerét önál- 
lóan megkeresni nem tudta, elhatározta, hogy 

Neroyork, márcus 16. 
Azok a hirek, amelyek arról szánol- 

tak be, hogy Lindbergh czredes elrabolt 
kisfiát a banditák már visszavitték, de a 
család eltitkolja az ügyet. hogy a gyer- 
mekrablóknak egérutat adjom 
nem felelnek meg a nalóságnak. 

Ellenben az az igazság, hogy hiába in- 
dult el az amerikai rendőrszetvezet és a 
magános kutatók egész lég"ója a gyer- 
mekrablók nyomában, 
a hatalmas hajsza most már holtpontra 
jutott. 

metttezm 

Berlin, március hó 16. 
A német elnökválasztási küzdelem az 

első forduló lezajlása után cseppet sem 
csendesedett el. Amint már leszögeztük, 
az április 4-én tartandó pótválasztáson 
már csak két jelölt: Hindenburg tábor- 
nagy és Hitler jöhetnek számitásba. 
A legfrissebb telefonjelentések szerint 

Hitlernek most már nagyon kevés esélye 
lehet a győzelemre. A Stahlhelm vezérka- 
ra ugyanis tegnap értekezletet tartott a 
pótválasztásokon követendő magatartás 
kérdésében és azt a feltünést keltő hatá- 

is, hogy Ausztria és Magyarorezág szá- 
mára sikerül megnyerni Amerika, vala- 
mint Anglia segilségét. 
Maga Tardien a Duna-kontföderáció 

terve körül feltornyosuló nehézségek el- 
lenére is eléggé bizakodva és optimiszti- 
kusan itéli meg a kilátásokat és egy nyi- 
latkozatában azt szögezte le, hogy a du- 
nai államok gazdasági szöveteégének meg 
tetemtésére vonatkozó tárgyalások alkal- 
mával ugyanazok a nehézségek merültek 
fel, amelyek minden hasonló elgondolás 
megvalósitása előtt szabályszerücn szok- 
tak jelentkezni. 

leuaroti az emeletről egy ma- 
resmegyei állomáslönök lelesége 

] öngyilkos lesz. 
Marosvásárhelyi lakásának első emeletéről 
tegnap éjfélkor Jakab Zoltánné levetette 
magát az utcára, ahol zuzolt tagokkal, 
eszméletlenül terült el. 
Az elősitő szomszédok hamar orvost keri- 

tettek, aki megállapitotta, hogy 
a szerencsétlen asszonynak eltört a hátge- 
rince és felépüléséhez alig van remény. 

Nem tudják visszaszerezni a 
Lindbergh-gyermeket eddigi erőleszité- 

sek edmenyte. 
lenek maradtak 

Sem a rendőrség, sem az önkéntes detek- 
tivek nem értek el sikert s ugy látszik, 

a Lindbergh-család tárgyalása: és lépé- 
sei eredménytelenek maradtak, 

A nemzet Babyjének" visszaszerzésére 
inditott óriási erőfeszitések eddiz mind 
hiábavalónak bizonyultak s 

s jelenleg semmiféle támpont sem all 
a nyomozók rendelkezésére, 

amelyek után elindulva, folvtathatnák a 
kilátástalan küzdelmet a gyermek visz- 
szaszerzésére. 

rozatot hozta, hogy 

az elnökválasztás második menetében 
az acélsisakos szervezetek Hindenburg 
tábornagyra fogják szavazataikat le- 
adni. 

Ez a határozat azt jelenti, hogy Hitler 
a legnagyobb és legvéresebb erőfeszité- 
sek árán sem szerezheti meg az elnöki 
mandátum elnyeréséhez szükséges rela- 
tiv többséget és az acélsisakosok döntése 
most már véglegesen megpecsételte a 
Hitler sorsát és kudarcát. 

leerm 
e a 

BRASSO b. Farzssdb" Telefon 518 

gSliának az a többször ismertetett ál- 

Ma szerdán szenzációs premier! 

1000/0-os német beszélőf1-sláger 

A morfium, alkohol, opium karjaiban. szen- 
vedéseken át a boldogság révébe. 

Főszerepben: 

lanette Gaynor, Charles Farrel. 

Következő német operett! 

Nansi Niese kettős szerepben 

lihor és kékitő 
(PURPUR und WASCHBLAU) 

Ének, humor, nagyszerü zene. 
Marlene ECE Csütöriökön d. u. 3 Dietrieh : 10-15 lejes helyárakkai Matiné «(A megbecsielenitlelte 

lalkoztatja a Dunakonfederáció 

segitése ügyében 

Reviziót kérnek a temes- 

ANGLIT UJ KONFEREN.- 
CIÁT KIVÁN 

Az angol politikai és gazdasági körö- 
ket a szokottnál jobban érdekli és fog- 

megtej 
remtésére irányuló tárgyalások kifejlő- 
dése. Ezzel kapcsolatban mértékadó an- 
gol körökben az a felfogás ajakult ki, 
hogy Közép-Európa problémáját nem le- 
het megoldani azzal, hogy Ausztrián és 
Magyarországon eegitenek. Anglia ugyan- 
is szeretné a kérdést gyökeresebben meg- 
oldani s ezért kivánatosnak tartaná, 
hogy 

az összes európai államok általános 
gazdasági konferenciát tartanának, a 
melyről csak a legtávolabbi államekk 
maradhatnának el. 

Ezen a konferencián vitatnák meg a se- 
gitési módozatokat s nemcsak a preferen- 
ciális egyezmények ügyét, hanam az áli 
lamok gazdasági életében fontos többi 
kérdéseket is, aminő például az arany- 
standard, az infláció és defláció, a pámi 
rendszerek ügye, egyetemlegesen letári 
gyalhatók lennének, 

z angol kivánság tehát az, hogy tar- 
tassék meg az uj Európa-konferencia, a 
Nénmetországtól keletre eső államok meg. 

megyei dohánytermelők 
Temespár, március t6. 

Megirta a B. L., hogy a temesvári dohány- 
beváltó hivatal ebben az évben rendkivül 
mostohán bánt el a dohánytermelőkkel. A be- 
szállitott dohány nagyrészét alkalmatlannak 
minősitette az átvételre és megsemmisitette, 
jelentékeny mennyiséget osztályozott kedve- 
zőtlenül, sőt olyan dohánytermelő is bolt 
elég, akinél a kiszabott büntetések nem csak 
felemésztették, hanem tul is lépték azt az ösz- 
szegecskét, amit a termesztett dohányért kap- 
nia kellett volna. Ez a mostoha elbánás mosti 
arra kényszeritette a dohánytermelőket, hogy 
együttes fellépéssel követeljék az átvétel re- 
vizióját, különben kénytelenek lesznek félbe- 
hagyni a dohánytermelést, amely a mult év- 
ben amugy is tényleges ráfizetéssel járt. A 
helyzetre jellemző, hogy amig a mult évek- 
ben ilyenkor már meg is kapták a magot a 
dohánytermelők, ezidén a nyári dohányter- 
més biztositására még semmi sem történt. 

ARGETOIANU: 
A mai idők még nem alkal- 
masak a városi adósságok 

konvertálására 

Bukarest, március 16. 

A kamara kedd délutáni ülésére a két libe- 
rális párt egymás közötti veszekedése vitt 
szint és izgalmat. Bratianu George, az ifju 
liberálisok vezére, kezdte a harcot, igen éle- 
sen tiltakozva az ellen, hogy Duca a „liberá- 
lis párt" nevében beszéljen. George szónok- 
latát az öreg liberálisok soraiból állandóan 
gunyos közbekiáltásokkal zavarták, amig az- 
tán odáig fejlődött a dolog, hogy 

a szemben álló felek egymásra rohanoa, 
egészen komoly és sértő szitkokat vágtak 
egymás fejéhez. 

Napirenden a konverziós javaslat szaka- 
szonkinti vitája szerepelt. Willer Józsel a 
Magyar Párt nevében pótjavaslatot terjesztett 
be, kérve, hogy a konverziós törvény hatá- 
lyát terjesszék ki a városi adósságokra is. 
Hasonló értelemben szólalt fel Trancu-Jasi is, 
akivel Cuza kezdett hangos és nem éppen 
épületes szóvitát. 

A javaslatokra Argetoianu személyesen fe- 
lelt. Kérte, hogy a kamara vesse el a pótja- 
vaslatokat, mert a jelenlegi körülmények 
még nem teszik alkalmassá az időt arra, hogy 
a városi adósságok konvertálására is gondol- 
hasson a kormány. 

Willer és Trancu-Jasi javaslatait Argetoia- 
nu felszólalása után a kamara leszavazza. 
Ezen az ülésen egyébként a törvényjavaslat 
három szakasza került letárgyalás és meg- 
szavazás alá. 
A letárgyalt három szakasszal kapcsolat- 

ban a kamara a következő módositást fogad- 
ta el: 

1. A mezőgazdasági adósságok konver- 
tálására ponatkozó törvény csak a román 
állampolgárokra vonatkozik. 

2. Vonatkozik a törvény azokra az 
adósságokra is, amelyeknél a hitelezők 
külföldi bankok, vagy cégek. 

5. Azokra az adósságokra, 
külföldi bankok, pagy társaságok idő- 
közben ugynepezett „cedálás' folytán 
vettek át, a konberziós törvény nem vol 
natkozik. 

amiket a 

Ezzel kapcsolatban közöljük, hogy a Buj 
karestben elterjedt hirek szerint Argetoianu 
barátai társaságában kijelentette, miszerint a 
konverziós törvény megszavazása után nyom- 
ban törvényjavaslatot terjeszt be a bankok 
érdekeinek a pvédelmében. 

*. L. s53. OLDAL 
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KÉT GENERÁCIÓ 

A Neamul Románesc tegnapi számában 

Románia vezető politikusa, akit az or- 

szág első történészének is nevezhetnénk, 

cikket irt „Két kisebbségi nemzedék" 

cimen. Az első nemzedék mi lennénk, 

öregek, 30 és 90 év között, akik a vezér- 

ikk szerint azt szeretnők, hogy Er- 

délyben megváltozzon a helyzet és vissza- 

térijen a szeretett mult. 

A második nemzedék viszont a fiatalo- 

ké. 29 évtől lefelé a bölcsőig, akiket mi 

öregek arra szeretnénk befolyásolni, hogy 

ugy gondolkozzanak és érezzenek, mint 

sajátmagunk. 
Ez a fáradozásunk azonban hiábavaló, 

(annál is inkább, mert nem is létezik), 

lejtegeti tovább az irás, mivel: 

„A másnemzetiségü fiatalok látnak 

bennünket. Számot vetnek önmaguk- 

ban arról, hogy nem vagyunk sem bar- 

bárok, sem zsarnokok. A mi jóakara- 

tunk, a mi emberségünk megnyeri 

őket. 
Másrészt pedig a mi nemzetünkben a 

kellemes, érdekes kulturának egy szin- 

tézise van, amiben mindenki nyeresé- 

get talál csak, hogy minél jobban meg- 

értse és megbecsülje. 
A lelkekben igy készül a béke müve. 

S önmagától készül. És igy jobb is". 

Elképzelhető, hogy az ifjabb kisebbsé
- 

gi nemzedék, hogy örült e szavaknak. Hi
- 

szen még az öregebb nemzedék lelkét 

is megnyugvás tölti el a szavakra. Ama 

öregebb nemzedék lelkét, mely a cikk 

szerint egyebet sem akar, csak robbanta
- 

i. 
Mégis csak szép az, hogy a kultura 

egykor eltüntet majd minden ellentétet. 

É nemes kezdeményezés után a kisebb- 

ségi nemzedékek érdeklődéssel vették 

meg a mai lapot is, hátha akad a lelkes 

szavaknak valami folytatása. S nem té- 

vedtek. Akadt is. Ujból a miniszterelnök- 

ség volt a kezdeményező. Az irás ugyan 

nem a nyilvánosságnak volt szánva, ha- 

nem csak az igazságügyminiszternek, de 

véletlenül mégis napfényre került. Ime, 

néhány sor belőle: 

.„Ezennel visszaszolgáltatjuk a zsidók 

neveinek megváltoztatására vonatkozó 

kérvényeket azzal, hogy a jövőben 

csakis román nevekre vonatkozó jegy- 

zőkönyveket küldjenek be hozzánk". 

Ez más szóval azt jelenti, hogy a ro- 

mán zsidóknak sem szabad a nevüket 

megváltoztatni. 
Ügy látszik, ez hozzátartozik a fentjel- 

2ett kulturszintézishez. 

Mert ugyebár, mit jelent az, ha a kor- 

mány ragaszkodik a zsidó családnevek- 

hez? Nem jelenthet mást, minthogy azt 

az előnyt, amit a szellemes szindarabcim 

igy fejez ki: Nehéz zsidónak lenni... a 

hatalom állandósitani akarja. Az a név 

például, hogy Kohn, egyetlen jogot biz- 

tosit: hogy az egyetemen a pofont gyor- 

sabban számitolják le, mint ahogyan ez 

román név esetén megtörténne. A fent- 

jelzett szintézis ezt a gyorsasági előnyt, 

mely a rekordok mai korszakában nem 

megvetendő előjog, nem vonja meg az 

uj generációtól. 
Mert a lelkekben 

müve 

A kormányzat mai álláspontja szerint 

a zsidóság nem kisebbség, hanem a több- 

ségi, illetve kisebbségi nép tagja. De mi- 

vel e többségi nép kénytelen kisebbségi 

pevet használni, ebből önként követke- 

zik, hogy uj állampolgár-tipus alakult: a 

másodrangu elsőrangu polgár. 

A sorrend tehát a következő: 

1. Vérszerinti elsőrangu polgár. 

igy készül a béke 

2 Fajgyanus elsőrangu másodrangu 

jogokkal. 
53. Fajtiszta kisebbségi másodrangu 

polgár. 
4. Fajgyanus kisebbségi harmadrangu 

jogokkal. 

IROGÉP 

Kérem meghallgatni. Mese az irógép- 

ről. 
Árról az irógépről, amelyet péntekről 

szombatra virradó éjjel a brassói Koro- 
na kávéház és a bukaresti Gara de Nord 

között vesztettem el. 
Az első eshetőség az, hogy abban az au- 

tóban maradt. mely a brassói kávéháztól 

kivitt az állomásra. Ha ez a feltevés igaz, 

akkor nem lehet kétség az iránt, hogy az 

irógép, mely a Torpedó névre hallgatott, 

megkerül. Először is azért, mert a soffő- 

A világhirü 

EöDENWIESER 
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rök közismerten Becsületes embBerek. 
Különösen a brassói soffőrök. Egyszer 

Vladivosztokban vezércikket olvastam 

arról. hogy milyen becsületesek a soffő- 

rök. 
Egyébként is képzeljük el, hogy vala- 

melyik soffőr nálam felejtené a volánját. 

Vajjon megtartanám-e magamnak? 

Nem, ez elképzelhetetlen. Ujságiró és 

gépkocsivezető között örök szövetség áll 

fent, mely szerint az ujságiró visszaadja 

a tötfögőt, a hátsókereket, vagy a belső 

gummit, a soffőr viszont visszaadja az 

irógépet. vagy a töltőtollat. 
Ez esetben tehát nincs kétség az iránt, 

hogy holnap a masina már a szerkesztő- 

ségben lesz. 
A második lehetőség az, hogy az irőgép 

a vonaton maradt. 
Ez esetben nem történhetik baj, mert 

a CFR vigyáz a nemzetközi jóhirnevére. 
A német vasutakon például elképzelhe- 

tetlen az, hogy valami elveszett. Gyakor- 

ta előfordul. hogy egy-egy utas elfeled- 

kezik valamelyik állomáson és lemarad a 

vonatról. Ilyenkor áttelefonálnak a kö- 

vetkező stációra, ahol leveszik az illető 
ur csomagjait és őrzik, mig a következő 

vonattal utánajön. Kizárt eset, hogy bár- 

Az állami elemi iskolákban 
is kötelezővé teszi Jorga 

a vallás-oktatást 
A ielekezetek egyházi hatóságai ingyenes

en kötelesek gondos- 

kodni a hetenként kétszeri hittan-óra elő
adásáról 

Bukarest, március 16 

A különböző módositó törvényjavasla- 

tok halmazában, amely a parlament két 

házának az asztalán fekszik, jelentős 

mértékben érdekli a kisebbségi magyar- 

ságot az elemi oktatásról szóló törvény 

61. szakaszának a megváltoztatására vo- 
natkozó javaslat is. 

Ezzel a javaslattal Jorga vallás- és 

közoktatásügyi miniszter az áliami elemi 

iakolákban is kötelezővé kivánja tenni a 

vallás- és erkölcetan tanitását, abból a 

felfogásból indulva ki, hogy a világi er- 

kölcs képtelennek bizonyul megadni a 
társadalomnak azt a lelki oltószert. a 

melyre különösen a mostani válságos 

időkben elengedhetetlen szüksége van. 

Evégből kimondja a módositás. hogy 

a valláserkölcsi oktatás minden elemi is- 

.................
... 

Románia is részívesz 
a palesztinai kiállitáson 

Bukarest, március 16. 

A kormány legfőbb gazdasaági bizott- 

sága kedden délután ülést tartott. Ezen 
az ülésen a kereskedeleniigyi miniszter 

inditványára elhatároz ák, hogy Koma- 
nia is résztpesz a palesztina: Tel Anio 

nemzetközi kiáillitáson. 

A gazdasági bizo:tság utasitotia az ille- 

tékeseket az előkészületek megtételére. 

A Tel Aviv kiállitása májasban nyihk 
meg. 

Csikkarcialva a kiírály 
elé megy panaszával 

Csikszereda, március lóő. 

A gyergyőbékási „legelő-harcnak, a 
melynek ügyével már a Népszövetség ta- 
nácsa is foglalkozott, rendkivül érdekes 
és - ha remélni lehet - döntő fordu- 
lata van: a csikkarcfaloi közbirtokosság 
királyi audienciára megy. 

Az ujságolvasók bizonyára még élén- 
ken emlékeznek erre a sokáig elhuzódó 

és igen sok meghökkentő közjogi hely- 

zetet kitermelő Karcfalva-Gyargyóbékás 
közötti harcra. Az argárkisajátitások so- 
rán rengeteg birtokot elvettek Csikkarc- 
falvától. Olyan területeket is, amiket tu- 
lajdonképpen nem lett volna szabad,. 
karcfalvi közbirtokosság kereste is a jog- 
orvoslást és sikerült is eredményeket el- 
érnie. : 

Hosszas utánjárás után a legfelsőbb ag- 
rárhatóság visszaitélte Karcfalvának 
azf a 800 holdas legelőterületet, amit 
a kisajátitás során a gyergyóbékásiak 
kaptak meg. 

Itélet tehát már volt a karcfalviak javá- 

HBANIET 
Srassóban. 

sinát ellopta valaki. ÜUtközben. 

Le kell szögeznem, hogy hányszor 

mentegettem a tolvajokat. Megirtam, 

hogy nem létezik bünös, csak a mai tár- 

sadalmi rendnek vannak betegei. 

börtönre van szükség, hanem szanatóri- 

umra. 

bitófa intézménye ellen. 
hogy czuttal számithatok a hálára. Ma- 

gam is készen állok viszontszolgálatra. 

Ha a tolvaj urat majdan felkötnék, 

akasztás után élesen tiliakozni fogok. El- 

lenesetben irógép hiánya miatt lemondok 

a védelméről. 

tam arról, hogy a romániai utazók között 
let. Remélem. 

ba pehessék, hiszen a békásiak a kisajáti- 

minek is lába kelje 
A CFR semmiess. se maradhat 

alul. Vezet a deficitben, vezet a karam- 

bol-krónikában. vezet a tarifaemelés- 

ben, vezet a panamákban, vezet a koráb- 

bi indulásban és a későbbi érkezésben, 

tehát vezet a talált tárgyak dolgában is. 

Aggodalomra nincs okom, Egyszer Vla- 

divosztokban olvastam arról, hogy a 

milyen megbizható. 
A harmadik eshetőség az, hogy a ma- 

Nem 

Valahányszor akasztás volt, kikeltem a 
Nem kétlem, 

Egyszer Vladivosztokban ci
kket olvas- 

milyen nagy a betyárbecsü 

kolában kötelező, mégpedig egy olyan 

tanterv alapján, amelyet a különböző fe- 

lekezetek egyházi főhatósága; a vallás- 

és közoktatásügyi minisztériummal egyet- 

értően állapitanak meg. A vallástant 

heti két órában az illető felekezet lel- 

késze, vagy az egyházi hatóság által ki- 

jelölt személy tejesen dijmentesen köte- 

es előadni. Ézt a feladatot a törvény a 

vallásfelekezetek lelkipásztorkodásának 
hivatásbeli kötelességeként tekinti s czért 

ennek a kötelességnek a nemteijesitése, 

vagy elhanyagolása büntetést von maga 

után. 

Minden egyes esetben, amikor az ille- 

tékes lelkész nem tesz eleget ennek a 

rendelkezésnek, a minisztérium értesiteni 

fogja a megfelelő egyházi főhatóságot, 

hogy fegyelmi intézkedéseket foganato- 

sitson ellene. 
............ 

ra, de ez csak itélet maradt A végre- 

hajtást ugyanis nem lehetett kisürgetni, 

mert a békásiak nem akartak kivenulni 

a legelőről és tettlegességgel fenyegetőz- 

fek, ha azt mégis el akarnák venni tő- 

lük. Jellemző, hogy hasonó ügyekből ki- 

folyólag a gyergyóőszentmiklóősi és a csik- 

jenőfalvai közbirtokosságok is szembeke- 

rültek a békásiakkal. Gyergyóezentmik- 

lósnak sikerült a harc, Cikkarctalva és 

Csikjenőfalva azonban a kezében levő 

itélei ellenére sem tud hozzájutni az 

annyira szükséges és alig nelkülözhető 

vagyonukhoz. 
Csikmegye prefektusa, Dinu Solojean, 

aki emberies magatartásával és föltétlen 
igazságérzetével már régóta megszerezte 

magának az egész megye becsülését, ez- 
uttal is az elnyomott igazság és a törvé- 

nyesség védelmére kelt. Személyesen kért 
a királyi kabinetiroda utján kihallgatást 

Őfelségétől a csikkarcfalvi közbirtokos- 
sági küldöttség számára. / kabinetiroda 
most értesitést küldött a prelektutáta, 

hogy az audiencia idejét pénteken dél- 
utfán fél 3 órára tüzték k. 
A közbirtokossági küldöttséget Pitner 

Árpád volt csikmegyei alisepán fogja Bu- 
karestbe vezetni. Tagja idró Lajos, 
Karda Ágoston és Gidró Károly lesznek, 

s kijelentésük szerint csak annyit akar- 

nak kérni a királytól, hogy a nekik tör- 

pényesen is visszaitélt legelőket birtoku k- 

lás során amugy is több, mint 30 ezer 

hold legelőhöz jutottak tiszta ingyen. 

=? ezer Eezjú 
lopiak egy brassói 

vendéglői szol- 
gától 

Brassó, március 16. 

Gál Péter, a Fekete-utca 16 szám alatt 

levő Iukács-vendéglő szolgája feljelen- 
tést tett a rendrőségen, hogy évek alatt 

összekuporgatott 20 ezer lej készpénzét, 

amelyet a vendéglő mellett levő szobájá- 

utazókra, ez nem csupán a közönséges 
hanem egyben az utazó tolvajokra e 
vonatkozott. Az akasztófavirágoknak 
nem szabad elfeledkezni 
akasztófa idejében a halálbüntetés ellen. 

feleiről. VERDIKT 
Egy asszonyságot Beriinben közönsé. 

ges üzleti lopás miatt biróság elé álli- 
foltak. Jelentéktelen ügy volt, amilyen 
naponta száz is előfordul. Az asszony 

azonban tulzottan félt, mert egyszerre 

csak szimulálni kezdett és letéppe magá- 

ról a ruhákat, anyaszült meztelenül ha. 

donázott a birák előtt. 
Akik azonban nem ugrottak be a szin. 

játéknak, hanem rideg könyörtelenséggel 

3 évi börtönre itélték. 
Megdöbbent tillakozásokat oloasok a 

tulszigoru itélet ellen. Pedig a dolog 
könnyen érthető. A hölgy a lopásért nyil. 

pán félévet kapott, bviszont azért a szo- 
moru látványért, amit mezf elenül nyuj- 

fott, 2 és fél esztendőt róttak rá. 

Ugyanez a bünügy, ha a főszereplője 

Greta Garbe vagy Mariene Ditrich lett 

polna, ryilván felmentéssel végzédik, 
ém. t. 

Izgaimas jelenet 
a hiróság előlt 

Marosvásárhely, március 16. 

Meginditó jelenetek között hirdették 

ki kedden délelőtt a marosvásárhelyi 

üüigyészség fogházában elzárt három fa- 

lusi parasztra hozott semmitőszéki ité- 

letet. Az elitélt falusiak: Simó Péter, Si. 

mó Zsigmond és Ferenc József lőrincfal. 

vi földmivesek, akik még 1929. nyarán 

lopási szándékkal behatoltak Vass Jó. 

zsef, a község leggazdagabb emberének 

házába. A gazda azonban rajtakapta a 

betörőket, kik rátámadtak és 

baltával a szó szoros értelmében 

összedarabolták a gazdát. 

A rablás azonban eredménytelenül 
végződött, mert a gazda házában mind. 

össze csak husz lej készpénzt találtak. 

A törvényszék 

gyilkosság miatt Simont 15, test- 

véröccsét szintén 15, mig Fe- 

renc jJózsefet 10 évi fegyházbün- 
tetéssel sujtotta. : 

Az itéletet ugy a tábla, mint a semmi. 

tőszék helyben hagyta, és igy az itélet 

jogerőre emelkedett. ! 

A semmitőszéki itélet kihirdetése al- 
kalmával a teremben jelenlevő 

Simó Zsigmondné idegrohamot 
kapott. 

Hirtelen orditozni kezdett, hogy fér- 

jét megölik, majd lobogó hajjal kiro- 

ant az utcára és a fél várost fellármáz- 

ta. A dühöngő asszonyt csak hosszas 

hajsza után sikerült elfogni. Az asszo 

nyon az őrültség jelei mutatkoznak é 
ezért erős megfigyelés alá helyezték. 

azzmoszmmoezsazoossmn 
azsasa 

- A SARKVIDÉK MADARAI ER. 

DÉLYBEN. Nagy Ede ur Sepsiszent 

györgyről jelenii lapunknak, hogy e hó 

6-án az ottani erdőben egy öreg cser 

fán 8-10 ilyen madarat látott, amint 

egy 3-4 éves vágásban a cserfán ü 

ögéltek. Egyet le is lőtl a csapatból, 

a sepsiszenigyörgyi református leány 

gimnáziumnak ajándékozta. A madál 

részletes leirását, mely nem egyéezi 

teljesen a csonttollu madárral, közöl 

jülk az ornithológusokkal. - Paka Já 
nos főállatorvos ur Csikszentmártonbó 

tudatja, hogy még február 26-án 

27-én Zsögöd rétjén látott esu 13-1 
főnyi csapatot, mely hullárnrepüléssé 

röy ödött az országuttal párhuzamos 

ladó fenyves erdők szélén. Az álla 

orpossal volt székely gazdák ezt a m 
dárfajtát nem ismerték, repülésük ut 

seregélynek itélték. 

- Bün és bünhődés. Marosvásárhel 

ről jelentik: Még 1922-ben történt, ho! 

Striszky Pál mechanikus Pécsett, ahol a 

nak idején dolgozott, sikkasztást követ 

lel és ezért ott nyolc hónapra
 itélték. 

Striszky akkor a büntetés letöltése 

átszökött Romániába s Nyárádszered4 

telepedett le, ahol nemsokára meg 16 

sült, román leányt vett feleségül. 

feljelentés alapján a pécsi hatósás 

domást szereztek arról, hogy § : 

Romániában él és a napokban meg 

sést intéztek a nyárádszeredai özts 

séghez, kérve, a szökevény letar 

ban egy faládikóban őrzött, ellopták. 
A rendőrség meginditotta a nyomo- 

zást. 

sát, ami meg is történt. Striszky
i 

diplomáciai uton ki fogják adni 

országnak. 
, 
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látszott. Csakhogy a szülők 

Leo Perutz, a kitünő bécsi iró, akinek ,9 és 9 között' cimi regénye annakide. jén nagy feltünést keltett, nemsokára ez- án 0fg sodáró sik különös regényt. Perutz , Muzeum- kávéházba szokott volt aen 
pendég pvolt egy öreg, 
rutz nagy lelkendezpe 
hogy kész van 
járól irta. 

Mangoa 
az öreg. - Mi az, hogy mangofa? Mit kell a mangofáról irni? Kit érdekel a 
mangofa? tak 
- Ugyan - tiltakozik Perutz -, hát 

hogy kit érdekel? Hát ha akarja tudni, éppen most jelent meg egy ölszázoldalas 
könyv, valami nagy német tudós irta, a 

anyar ur is. Pe- d ujságolta el neki, 
uj regényépel, a Mango. 

melyik csak a békáról szól. Tudja? Az 
egész ötszáz oldal, Békákróli 

udja? Az 

- Ugyan kérem - legyint anyar 
öreg - kinek nem Kelleték ékük Aer 
ich bitt Sie, - mondta Perutznak néme- 
tül. - mer braucht Frösche! 
Ezzel el volt intézoe. 
Valahogy ez jut az eszünkbe, amikor 

egymásután kapjuk a hirekel arról. hogy 
az operaházak szerte a prilágon pálságba 
jutottak. Tegnap a párisi Opera eresz- 
lette szélnek énekesei nagyrészét, nia a 
világhirü neroyorki Metroplitan ; : opera 
zárt be és tudjuk, hogy a bu lapesti és a 
bécsi is a legnagyobb nehézsegekkel 
küzd, elbocsátások, gázsiredukciók ban- 
nak napirenden. 
Mit mondana erre a 

fanyar örege? 
- Ugyan kérem - mondaná egész biz. 
losan -, kinek kell ma Ope-al? ÁAber 
ich bitt Sie, roer brauchi Tannhauser und 
Walkür! Kinek kellenek ma kérem azok 
a mesterdalnokok, ugyan kérem, aber 
ich bitt Sie, pagy az a dolog a hattyoal, 
meg nem ludom én az a Barsifal, mneg 
azok a páncélok, meg, hogy a sróf a gróf 
a vizbe fult. Ugyan kérem, aber ich bitt 

Muzzum-kábvéház 

Sie, a mai nehéz időkben, mondtam már 
magának. - rper braucht Frösche! 

örülbelül igy állunk vele, 
b-n) 

- Vállalták, de most nem tudnak kö- 
lelezettségüknek eleget tenni! Dicső- 
szentmártonból jelenti tudósitónk: An- 
nak idején megemlékeztünk arról a küz- 
delemről, amit a dicsőszentmártoni szü- 
lők vivtak meg a közoktatásügyi minisz- 
leriummal megszüntetésre itélt középis- 
kolájuk megmentése érdekében. A szü- 
lők, hogy biztositsák a megye egyetlen 
középiskolájának további fennmaradását, 
vállalták. hogy kétszeres tandijat fizet- 
nek gyermekeikért. Ilyen áron a minisz- 
terium is megkegyelmezett az iskolának 
s igy a dicsőszentmártoni középiskola lé- 

biztositottnak 
az elmult 

te legalább erre az évre 

járni,. ahol törzs- 

- azt mondja cinikusan 

Kinek kell ma a béka? lejt vettek fel reprezentációs kiadásokra 

elnöke is, kellene megtalálnia a 

4/ 

őszön nem számitottak arra, hogy gazda- 
sági helyzetük tovább romlik. Most nem 
tudnak eleget tenni vállalt kötelezettsé- 

geiknek, a kétszeres tandijra nincs pénz 
s igy a gyermekeket egymás után kül- 
dik haza az iskolából. A város talán te- 
hetne valamit. A költségvetésbe 30 ezer 

és 50 ezer lejt a görög keleti 
épitésére. A szülők azon 
vannak, hogy a mai körülmények között 

temolom 

fontosabb az iskola, mint a görög keleti 
irt esy má- templom épitése, amint fölöslegessé tehe- 

nak, aki egyben sz interimár bizottság 
meg- 

nyugtató és egyedül helyes megoldást. 

- Betörők jártak a kászonjakabfalvi 
községházán. Tudósitónk ielenti: Az el- 
mult éjjel a kászonjakabfalvi községhá- 
za aijtaját fejszével felfeszitették és el- 
lopták onnan a bünjelként lefoglalt pá- 
linkatőző üstöt, valamint az összeszedett 
titokban főzött nálinkakészletet. A csend- 
őrség a tetteseket hamarosan előkeritet- 
te Simon János és Balozh Mihály hely- 
beli lakósok személvében. A letartózta- 
tott „betörők" azzal védekeztek. hogyv 
nyomoruságos helvzetükben pálinkafő- 
zéssel és értékesitéssel akartak 
keresethez 
együtt az éhezés küszöbén állanak. 

valami 
jutni, mert 

Anyák, akarjátok, hogy gyermekei- 
tek egészségesek. erősek, vidámak legve- 
nek? Adjatok nekik a rezgeli és uzsonna- 
tejhez 2-3 kávéskanál Ovomaltine erő- 
sitő tánszert. 

ERDÉLY TÖRTÉNETE. Irta dr. Jancsó 
rendezte Gyallay Domokos Az erdélvi ma- 
Benedek A szerző utasitásai szerint kiadásra 
gyar szellemi élet a maga elárvultsárában 
nagyon nélkülözte Erdély tüzetesebb tözténe- 
tét. Dr. Jancsó Benedek történetiró munkás 
sága nem szorul méltatásra Nemcsak tudós 
volt ő. hanem bölcs a szó legnemesebb értel 
mében Ez a magvar bölcsesség hatja át min- 
den munkáját. A könyv ára 80 lej és a Bras- 
sói Lapok könyvosztálvában kapható. 

- A konverzió szélhámosai. Bukarest- 
ből jelentik: A parasztadósságok rende- 
zéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása 
óta agyafurt szélhámosok vetették ma- 
gukat rá a falusi lakósságra. A belügymi- 
niszteriumhoz érkezett jelentések szerint 
egy iólszervezett banda fosztogatja az 
ország falusi lakósságát azzal az ürügy- 
gyel. hogy földet adnak nekik, még mi- 
előtt a konverziós törvényt megszavaz- 
nák. Kedden sikerült Krajova mellett le- 
tartóztatni az országosan szélhámoskodó 
banda regáti „frakcióiának egyik tagját, 
egy Dumitrescu Mihály nevü szólhámos 
személyében. Ez a jómegjelenésü fiatal- 
ember a Stefanesti álnevet vette fel és 
mind földosztó agronom hetek óta járja a 
falvakat, ahol egybe hivja a parasztokat, 
bejelenti nekik. hogv hatalmas összeköt- 
tetésekkel rendelkezik a kormánynál. a 
kitől azt a megbizást kapta. hogv a pa- 
rasztoka! földhöz inttassea A szélhámos 
két hét leforgása alatt több mint kétszáz 
parasztot csapott be. Kivitte őket a me- 
zőre, ahol megmutatta nekik a helyet, a 

a véleményen 

család jukkal 

iogakkal lehet, szep feher logak 

mit kíválasztott számukra, azután a mé- 
rési munkálatokra két-háromezer lejes 
előlegeket vett fel. A szélhámos beismer- 

hogy hatalmas összegeket szélhámos- 
kodott össze a földhözragadt parasztok- 
tól, sőt azt is elmondotta, hogy társai is 

te, 

voltak, akikről csak annyit tud, hogy je" 
lenleg más vidékeken müködnek. Bün- 
társai nevét azonban nem volt hajlandó 
megnevezni. A falusi lakosság szélhá- 
mosát most átadták az ügyészségnek, a 
banda többi tagjai ellen pedig országos 

körözőlevelet adtak ki. " 
tő a reprezentációs költségekre felvett 30 

ezer lei is. Vulcutiu loan iskolaivazgató- lobnál, torokgyulladásnál, valamint ideg- 
fájdalmaknál és szaggatásnál 

- Meghülésnél, náthaláznál, mandola- 

naponta 
é 

fél pohár természetes „Ferenc Józsel ke- 
serüviz rendes gyomor- és bélmüködést 

biztosit. Egyetemi orvostanárok vélemé- 
nye szerint a Ferene Józsel viz 
gyors, kellemes és megbizható. A Ferenc 

hatása 

József keserüviz gyógyszertárakban, dro- 
gériákban és füszerüzletekben kapható. 

* A bécsi Bodenwieser tánccsoport 
már megérkezett Romániába és megkezd- 
te előadásait, amelyek mindenütt szen- 
zációt keltettek. A közönség majdnem 
az összes táncok ismételtetését kérte. A 
zsufolt házak lelkes tapsnyilvánitásai 
ugyszólván szünni nem akartak. Brassó- 
an március 21-én lépnek fel a müvész- 

nők az Astra termében. (e) 

Bájosan mesolvogni csak szép fencer 
pediz 

csak a Chlorodont fogkrémmel érhetők 
el. Tubusa Lei 20.- és Lei 32. (be) 
- Nem volt türelme bevárni az örök- 

séget és felakasztotta az örökhagyót. 
Nagy.áradról jelentik: Beszámoltunk 
annak idején arról, hogy Tenke község. 
ben az ajtófélfára felakasztva holtan ta- 
lálták Gergely Ferencet, a község egyik 
öreg, jómódu lakosát. A vizsgálat akkor 
öngyilkosságot állapitott meg és Gergelyt 
annak rendje és módja szerint el is te- 
mették. Most aztán Gergely rokonai fel- 
jelentést tettek a nagyváradi ügyészség- 
nél Gergely mostohafia, Bereczkv Mi- 
hály ellen, akit azzal vádolnak, hogy ő 
fojtotta meg az öreget, akinek holttestét 
azután az ajtófélfára hurkolta, hogy azt a 
látszatot keltse, mintha az öregember 
felakasztotta volna magát. A rokonság a 
hagytatéki tárgvyaláson ébredt erre a 
gyanura, miután ott megdöbbenéssel hal- 
lották, hogy Gergely Ferenc egész va- 
gyonát a mostohafiára hagyta. Valószinü- 
nek tartják. hogvy Bereczky hizelgéssel 
rávette az öreget egy ilven végrendelet 
irására, majd, hogy a vagyonnak rögtön 
birtokába kerüljön, rövidesen végzett is 
Gergely Ferenccel. A 
ügyészség a feljelentés alapján elrendelte 
a holttest exhumálását. 

3 Ég és pokol". Egy dusgazdag ban- 
kár fia, aki apjával összetüz, a szenvedé- 
lyek rabja lesz. Alkohol, ópium és morfi- 
um-tanyák züllött zarándoka és vézül 
ezer megpróbáltatás után a boldogság ré- 
vébe jut. megmenti egy bájos fiatal le- 
ány. Százszázalékos német beszélőfilm 
ez a szentimentális. nagykoncepcióju 
filmdráma, melvynek főszerepeit két szép- 
ség Jeanette Gaynor és Charles Farrel 

Zsigmond szintársulata Brassóban. 
pPpál világhirü, nagyszerü muzsikáju operett- 

repelnek. A hangverseny 

szivhezszőlóan alakitja. A kiváló filmuj- 
donságot ma, szerdától vetiti a brass 
Modern Mozgó. 
A SZALAY-TÁRSULAT BEMUTATKO- 

2zASA BRAÁSSÓBAN, Tegnap este határozot- 
sSzalay tan jó jelek között mutatkozott be 

jét, a „Viktóriát" játszották, a vendégszerep- 
lő Lengyel Irénnel a főszerepben. A kitünő 
primadonna decens, disztingvalt játéka, ki- 
váló énekkulturája, nem tévesztették el hatá- 
sukat. Melegen ünnepelték, a darab többi 
szereplőivel együtt. Sajnos, hogy az az egé- 
szen biztató és csiszolható szinészenyagot, a 
mely az ismeretlenségből teren szinte a szin- 
padra, nincs senki, aki kézbevegye, tanitsa 
és tovább képezze. Igazán csak az ösztönös 
lelkesedés és a pálya szeretete óvhatja meg 
őket attól, hogy, a mai szomoru viszonyok 
között. kedvüket ne veszitsék és már fiatal 
éveikben is el ne csusszanak. 

3 Haydn-ünnepély a brassói Aulában. 
Az idén lesz a hires zeneszerző 200 éves 
születési évfordulója,. amelyet az egész 
világon ünnepelnek meg. Erre az alka- 
lomra a Bobescu-Weinberger-I emel 
-Moldrik vonósnégyes ünnepély kereté- 
ben hangversenyt rendez Havdn müvei- 
ből. A három részből álló müsoron a hi- 
res Ouinten- és Kaiser-kvartettek is sze- 

csütörtökön 
este fél 9 órakor lesz. Belépésre jogosit 
müűsorok kaphatók Hiemesch könyvke- 
reskedésében. 
- MAROSMEGYEI HIREK. Tudósitónk 

jelenti: Az itteni törvényszék ma három hó-. 
napi fogházra itélte Teutsch Rudolf soffőrt, 
aki a mult évben, mert meg nem engedett 90 
kilométeres sebességgel hajtott, sulyos szeren- 
csétlenséget idézett elő, amely alkalommal 
négy ember megsebesült, egy Kelner Péeter 
nevü aradi utazó pedig szörnyethalt. A fog- 
házbüntetésen kivül hajtási engedélyét is el- 
kobozták, egy évre. - A Mignon-drogéria, a 
melynek Perl Fülöp a tulajdonosa, kényszer- 
egyezséget kért. - Ma kezdte tárgyalni az 
itteni törvényszék Pop Dumitrio, Nutu 
György és Gligore, valamint 19 társuk bün- 
perét, akik bandába tömörülve, hónapokon 
keresztül számtalan betörést követtek el Ma- 
rosmegyében. Az első három vádlott Galócás 
község leggazdagabb polgárai közé tartozott 
és senki nem gyanitotta, hogy titokban rab- 
lóbanda tagjai. A bizonyitás kiegészitése vé- 
gett a tárgyalást május 3-ra napolták el. 
A keddről szerdára virradó éjszaka Németh 
Ákos, Csernátoni Ödön és Jeremiás Adolt 
marosvásárhelyi lakósoknál betörtek. A rend- 
őrség megállapitotta: hogy mindahárom betö- 
rést Farkas István állásnélküli kertész követ- 
te el, akit letartóztattak - A marosvásárhe- 
lyi törvényszék két évi és hat hónapi fogház- 
ra itélte Bogdán Sándor erdőmunkást, aki a 
mult évben bicskával agyonszurta munkás- 
társát, Pruta Dumitrut. Bogdán a gyilkossá- 
got azért követte el, mert Pruta megette az 
ebédjét. 

Ma este LENGYEL IDÉN a 

Felaér lá 
tőszerenpeben 

a brassól GEWERNBEVEREIN termében. 
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lomása szerint nem 

- Hunyadmegyei hirek. Déváról je- 
lentik: Baratiu Constantin, dévai pénz- 
ügyigazgatósági főtisztviselő, 1927-30 
években a déva perceptia véezetésével 
volt megbizva Amint most kiderült, ne- 
vezett perceptor többrendbeli bünös ma- 
nipulációt követett el és az eddigi vizs- 
gálati adatok szerint körülbelül 58 ezer 

lejt elsikkasztott A pénzügyigazgatósá 
megállapitotta, hogy az okirathamisitás- 
sal párosult sikkasztást ugy követte el, 
hogy az adóban kezeihez lefizetett ösz- 
szegeket, kisebb összegekben számolta el 
pénztár naplójában, s tekintettel arra, 
hogy az adófőkönyvekben a ténylegesen 
lefizetett összegek lettek a fél javára ir- 
va, igy feltevés szerint büntársa, avagy 
büntársai lehettek. Mivel Baritiu nem is- 
merte el a sikkasztást és nem volt haj- 
landó a megállapitott hiányt befizetni 
megtették ellene a bünvádi feljelentést 
és a vizsgálóbiró előzetes letartóztatásba 
is helyezte. A vizsgálat folyik és kombi- 
nációk szerint nagy meglepetések vár- 
hatók. - Vlaga Toma algyógyi gazdál- 
kodó két emberöltőt meghaladó időt - 
1035 évet - élt meg jó erőben és egész- 
ségben. A még mindig jó kondicióban 
levő öreg még hosszu éveket át élhetett 
volna, azonban Muntean Áron algyógyi 
lakossal összekülönbözött, ak, egy fej- 
ezével ugy fejbe vágta, hogy pár órai 
kinlódás után meghalt. A gyilkost a 
csendőrség letartóztatta. - Folyó hó 13- 
án délután Gyulafehérvár és Zalatna kö- 
zötti országuton az autóbusz összeütkö- 
zött Marinescu nagyenyedi őrnagy ko- 
csijával. Az összeütközés egy éles ka- 
nyarodónál történt és állitólag az őr- 
nagy hibájából, mert a nagy hó miatt 
nem akart a csapásról semmit letérni. Az 
autóbusz megsérült, ellenben az őrnagy 
kocsija sulvyosan megrongálódott és a ko 
csivezető őrnagy is ájultan maradt a vo- 
lán mellett. A mellette ülő soffőr üveg- 
vágásokat kapott, mig a hátul ülő csa- 
ládtagoknak nem történt komolyabb ba- 
juk. ; 

- Robbanás az égő mosódában. Bar- 
ladból jelentik: Az éjszaka folyamán ki- 
gyulladt Barlad város legnagyobb gőzmo- 
sógyára. A lángok pillanatok alatt elha- 
rapództak a gyárban, amely reggelre 
porrá égett. Miközben a tüz égett, a lán. 
gok belekaptak a gyártelep udvarán le- 
vő benzintartályba, amely óriási robba- 
nással a levegőbe repült. A robbanás kö- 
vetkeztében két munkás megsebesült. A 
lüz eredetét nem esikerült megállapitam. 
A kár meghaladja a három millió lejt. 

- Véres incidens a lengyel határon. 
Bukarestből jelentik: A fővárosi hatósá- 
gokhoz távirati jelentés érkezett, amely 
arról számol be, hogy Csernovic mellett, 
Visnica határállomás tőszomszédságá- 
ban az éjszaka folyamán egyonlőttek egy 
román határőrt, többet pedig megsebesi- 
tettek. A hivatalos vizsgálat megállapi- 
tása szerint éjszaka egy óra felé a határ- 
őr gyanus alakra lett figyelmes, aki át 
akart szökni Lengyelországba. A grani- 
csár riadójelt adott, mire több határőr 
szaladt a helyszinére. A szökevény nyo- 
mába kerekedtek és megállásra szólitot- 
ták. A felszólitásnak nem engedett a 
gyanus idegen. hanem egy bokor mögé 
bujt meg és előszedve revolverét, lövöl- 
dözni kezdett. Az egyik golyó sziven ta- 
lálta a granicsárok egyikét, aki holtan 
esett össze, két másik határőr pedig su- 
lyosan megsebesült. A lövöldöző határ- 
átlépő azonban a többi granicsárok val- 
m Lengyelország irá- 

nyába szaladt, hanem ujból Románia fe- 
lé vette ujtát és nyomtalanul eltünt. A 
hatóságok széleskörü nyomozást inditot- 
tak a granicsárgyilkos szökevény kézrele 
irtésére, eddig azonban eredménytelenül. 
mivel az ismeretlen eltünt, mintha a föld 
nyelte volna el. 

Megérkeziek a 
IaVASZI 
ujdonságok! 

BRASSÓ, 
KADUU. 
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- ELŐFIZETŐőINK kisérjék figyelemmel a 
cimkéjükön feltüntetett lejáratot. A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán. akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén 

- Nem jár nagy büntetés érte, ha va- 
laki jegy nélkül száll fel a vonatra. Bu- 
karestből jelentik: A CFR vezérigazgató- 
sága rendeletet adott ki, amelyben ki- 
mondja, hogy a jövőben legfeljebb enek 
20- -40 lejre lehet büntetni azokat az uta- 
sokat, akik önhibájukon kivül nem tud- 
tak idejében jegyet váltani és igy iegy 
nélkül ültek fel a vonatra. A jegy nélkü- 
li utas azonban amikor a vonatra felszáll, 
azonnal köteles jelenteni a kalauznak a 
jegyhiányt, ellenkező esetben a régi bün- 
tetést alkalmazzák rá Fzekután tehát a 
vonaton is meg lehet váltani a jegye! 
minden sulyosabb büntetés nélkül 

KREUGER IVAR 

halála előtt készült arcképe. 

- Elhalasztották az orvosi növényter- 
melők bukaresti gyülését. Bukarestből 
jelentik: Az orvosi növények termelői 
országos nagygyülést hivtak egybe már- 
cius 20-ra Bukarestbe. A földmivelés- 
ügyi miniszterium most arról értesiti az 
érdekelteket, hogy a tervezett nagygyü- 
lést bizonytalan időre elhalastzották. 
- Nagyszabásu lopások a csernoviczi 

pénzügyigazgatóságon. Csernoviczból je- 
lentik: Több milliós panama nyomára 
bukkantak a csernoviczi pénzügyigazga- 
tóságnál. A bevezetett vizsgálat megálla- 

pitotta, hogy a város különböző kerülete- 
ibe beosztoit perceptorai kivtéel nélkül 
mind évek óta lopják a közpénzeket. A 
vizsgálat nyomán eddig hat perceptort 
tartóztattak le. A bünös üzelmeken meg- 
gazdagodott panamisták által ellopott tel- 
jes összeget nem sikerült még megállanpi- 
tani, annyit azonban az eddig megejtett 
rovancsolásokból is megállapitottak a 
hatóságok, hogy több, mint hat millió lej 
tünt el az adófizetők nehezen kiizzadt 
adóiból. Érdekes, hogy a panamázó per- 
ceptorok valósággal hirhedtté tették ma- 
gukat már a városban kegyetlenségük- 
kel, mert a szó szoros értelmében nyuzták 
a lakosságnak azt a rétegét, amely nem 
adott nekik sápot. A botrányos panama 
ügyében ujabb letartóztatások várhatók. 

- Gyermekeit is magával vitte a nyo- 
mor elől a halálba. Berlinből jelentik: 
Négyszeres öngyilkosság szinhelye volt 
kedden Waldheim község, ahol Ulbrich 
földmives három gyermekével együtt 
menekült halálba a nagy nyomor elől. 
Ülbrich gyermekeivel együtt bezárkó- 
zott a szobájába, széngázt fejlesztett, a 
mely rövid idő alatt valamennyiüket meg 
ölte A földmives felesége - aki a közeli 
városban tartózkodott - már csak holtan 
látta viszont hozzátartozóit. 
- Kreuger és a svájci bankok. London- 

ból jelentik: Angol pénzügyi körökben 15 
millió fontra becsülik azt a veszteséget, 
amelyet a Kreuger konszern részvényei, 
a gyufakirály öngyilkossága révén szen- 
vedtek. Svédországon kivül a legsulyo- 
sabban Svájcot érinti a gyufakirály ha- 
lála, ahol Kreuger rendkivül nagy mér- 
tékben volt érdekelve. 

ORVOSI IANACSOK, fiatal asszonyok- 
nak, irta dr. Földes Lajos, a budapesti orszá- 
gos gyermekvédő liga, szülő és anyaotthoná- 
nak főorvosa. E könyv tudást terjeszt abban 
a homályban, mely a szülés, gyermekágy és 
csecsemő-ápolás körül még manapság is ural- 
kodik. A könyv ára 102 lej, portó 10 lej. - 
Kapható a Brassói Lapok könyvosztályában. 

- Ismét nem kaptak fizetést a csikme- 
gyei állami tanitók. Tudósitónk jelenti: 
A csikmegyei állami tanitók körében 
nagy az elkeseredés, mert minden igéret 
ellenére erre a hónapra sem utalták ki a 
fizetéseiket. Vannak közöttük sokan, a 
kik még a mult év utolsó hónapjáira sem 
jutottak hozzá megszolgált járandósá- 
gaikhoz. A hitelük is teljesen kimerült s 
igy a legnyomoruságosabb helyzetben 
vannak. 

A kiszállott bizottság 

* 

Miért nincs póstája 
" . 

Ujszentesnek 
TTemespár, március 16. 

Ujszentes, ez a Temesvár melletti vi- 
rágzó község ez év janaár elseje óta 
póstahivatal nélkül van. Ennek okairól 
egy alkalommal már cikket is irt a B. L. 
Azonban azok az okok tulajdonképpen 
egészen másutt keresendők. Első infor- 
mációink ugy eszóltak, hogy Ujezentes 
Onindia Aurél jegyző miatt zesztette el 
a póstahivatalt, aki olyan értelmü átira- 
tot intézett a póstaigazgatósághoz, hogy 
a község többé nem hajlandó a pósta 
fenntartási költségeit viselni, mint azt a 
multban tette. Időközben azonban az ese- 
mények arról győztek meg minket, hogy 
információink tévesek vollak. Nem cé- 
lunk sohasem valamely köztisztviselőt 
alap nélkül kipellengérezni. A visszaélé- 
seket mindenkor ostorozzuk, a basáskodó 
falusi nagyságok terrorját séem hallgat- 
juk el, de amikor meggyőződünk róla, 
hogy ferdirányu információt kaptunk, 
készségesen szolgálunk ennek beismerésé- 
vel elégtételt a megbántot köztisztviselő- 
nek, Tesszük ezt most Chindia Anrél uj- 
szentesi jegyző esetében is. Annál is m- 
kább tesszük azt, mert a fegyelmi vize- 
gálat, amelyet a vármegyei prefektus 
Chindia Aurél jegyző kérésére inditott, 
megállapitotta, hogy a jegyző nem köve- 
tett el szabálytalanságot és az annak- 
idején a cikkben felhasznált adatok nem 
feleltek meg a valóságnak. 
Hogy Ujszentes közeégnek megszünt a 
póstája, az nem a jegyzőn mulik. Ter- 
mészetes, hogy az általános takarékosság- 
ra való hivatkozással a jegyző a pósta 
fenntartási költségeinél is igyekezett 
csökkentést elérni. A pósta azonban eb- 
be nem ment bele és továbbra is huez- 
ezer lejt követelt a közeégtői. A jegyző 
és az ideiglenes bizottság végül már ebbe 
is belement volna, sőt Petru Pavel szená- 
tor is közbenjárt az ujszentesi pósta uj- 
ból való felállitása érdekében, azonban 
most a pósta már ujabb követcetéseel al- 
lott elő. A póstának most az a xivánsá- 
ga, hogy a község öt évre előre kötelez- 
ze magát az évi huszezer lejes hozzá- 
járulásnak változatlan biztosítására. Eb- 

a közeég nem mehet bele, mert hi- 
szen a törvény sem ad erre a községnek 
felhatalmazást, Igy aztán Ujszentes egy- 
előre pósta nélkül marad és póstájáért 
naponta kénytelen beküldeni Temesvár- 
ra. Chindia jegyző addig is, mig a pósta 
ügye endeződik. intézkedett, hogy az 
ujszentesi póstát a község szolgája veégye 
át a temesvári kézbesitő póstahivatalban 
és azt a községben a cimzettekhez juttas- 
sa el. Remélhető, hogy a pósta vissza- 
állitására inditott mozgalom, amelyben 
Chindia Aurél jegyző is résztvesz, kellő 
eredménnyel fog járni. 

Ifjabb Kubán Endre 

- A SZENGÁAZ EGYÜTT ÖLTE MEG A 

CSENDŐRÖKET A FOGOLLYAL. Kisenev- 
ből jelentik: A tighinai ügyészség parancsá- 
ra a csendőrök letartóztattak egy Mich Ru- 
dolf nevü közveszélyes bünözőt, akit a Sem- 
mitőszék egy évi fogházra itélt különböző 
büncselekmények miatt. A foglyot megkötöz- 
ve kisérték őrsről-őrsre s igyi érkeztek Sal- 
cuta községbe. Itt a csendőrök Mich Rudol- 
fot az őrszobában helyezték el s este alapo- 
san befütöttek s ugy tértek nyugovóra. Reg- 
gel az őrs parancsnoka rémülten vette észre, 

hogy benn az őrszobában az elfogott ember, 
továbbá egy szakaszvezető és két káplár nem 
válaszol a kopogtatásra és dörömbölésre. Be- 
törve az ajtót, megállapitotta, hogy mind a 
négyen meghaltak. A rosszul záró kályhából 
ugyanis annyi széngáz szivárgott ki, hogy a 
négy embert az éjszaka folyamán megölte. 

- Feljelentették a csikszeredai kis- 
iparosok elnökét. Tudósitónk jelenti: A 
csikvármegyei iskolaszék (comitetul 
scolar) a napokban bünvádi feljelentést 
adott be az ügyészségen Grigorescu 
mérnök, városi interimár bizottsági tag 
és a kisiparosok csikszeredai egyesületé- 
nek elnöke ellen. Grigorescua mérnök a 
mult év tavaszán 800 ezer lejért vállalta 
el a csikszentkirályi állami iskola fel- 
épitését. Az összeget fel is vette, a mun- 
kálatokat megkezdte, de aztán gyorsan 
be is szüntette, mert - elfogyott a pénz. 

megállapitotta, 
hogy Grigorescu mérnök alig 200 ezer lej 
értékü munkát végeztetett el csak, a töb- 
bi 600 ezer lejt tehát nyilván a saját 
céljaira forditotta. Az iskolaszék néhány- 
szor felszólitást intézett a mérnökhöz a 
munka folvtatására, miután azonban a 
felszólitásoknak semmi eredménye nem 
lett, megtette a bünvádi feljelentést. A 
megkezdett és abbahagyott munkálatok- 
nál egyébként egész sereg székely iparos 
és szekeres siratja ingyenben maradt 
munkáját, mert Grigoréscu nekik sem fi- 

zetett. 

- BRAILÁBAN SEBESÜLTJEI IS VAN- 
NAK A FÖLDRENGÉSNEK. Pekarestből je- 
lentik: Megirtuk, hogy a vasámapról hétfőre 
virradó éjszaka a Regátban rövid ideig tartó, 
heves földrengés volt, amely, bár általában 
rombolás nélkül vonult el, Brailában mégis 

sSazdaságos 

levő egy másik szeretőjéhez ment és 0! 
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sulyos szerencsétlenséget okozott. Vasárnap 

éjszaka ugyanis a brailai nőegylet a népoti- 

hon termeiben táncmulatságot rendezett és 

még nagyszámu közönség volt együtt, amikort 

a földrengés elvonult. A földlökések az épü- 

letet ugy megrázta, hogy annak plafonja be- 

szakadt. A táncmulatság közönsége fejveszet- 

ten menekült s az irtózatos pánikban 7 férfi 

és 4 nő sulyosan megsebesült. A sebesültek 

között volt a vármegyei prefektus is, akinek 

sérüléseit a mentők kötözték be. n
 

E Dráma Buzáuban. Buzáuból jelen 
tik: Megdöbbentő gyilkosság tartja iz 

galomban Buzáu megyét. A borzalma: 
büntény főszereplője egy falusi paraszt 
asszony, aki fiával megölte szeretőjét 
akinek holttetemét baltával feldarabolva 

találták meg. A gyilkosság áldozata Tu 
dorache Lapedatu nevü, Sarulesti köz 
ségbeli földmives, aki hosszabb idő óőta 
vadházasságban élt egy Francu Maria ne 
vü asszonnyal. Ennek az asszonynak 
nagy fia volt már, aki két nappal ez 
előtt tartotta esküvőjét, amelyen a vad 
házastársak is résztvettek. Az esküvő al- 
kalmával azonban Lapedatu csunyán ösz 
szeszólalkozott szeretőjével. A vita hevé 
ben vadházastársát azzal fenyegette meg 
hogy megöli, mert nem birja tovább ba 
sáskodását. Az asszony megijedt a föld 

mives fenyegetésétől és ujdonsült házat 
fiával együtt elhatározta, hogy ők teszik 

el láb alól a gyilkossággal fenyegetődző 
földmivest. A vadházastársával összevé 
szett Lapedatu az esküvőről a községben 

.
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.
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akart meghálni. Az aszony, meg a it 
követték az embert. Két baltát szerezteb 
és igy felszerelőzködve beállitottak La 
pedatu szeretőjének házába. A földmi 
ves gazda egyedül volt a házban. A fel 
bőszült asszony és fia rátámadt a Vel 
telen emberre és több fejszecsapással v4 
lósággal darabokra vágták testét. A bor 
zalmas gyilkosságot már az éjszaka 1 
lyamán felfedezték. Azonnal értesitetté! 
a csendőrséget, amely néhány órán belti 
letartóztatta a megölt földmives vadhá 
zastársát és annak fiát. A gyilkosok?! 
bilincsekbe verve Buzáuba kisérték, ah9 
átadták őket az ügyészségnek. 

aseen 
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UÚsehországból, 

érdekszié 
Az „európai koncert' ismét a hango- 

jásnál tart egy uj müsorszám előtt. Tud- 
valevő, hogy annakidején a perzsa sah- 
nak ez tetszett legjobban a bécsi filhar- 
mónikus hangversenyen és most kezdjük 
megérteni, hogy ennek a hangolásnak is 
megvan a maga szépsége és érdekessége. 
Ha az igéret és várakozás izgalria szebb 
és több mint a beteljesedés, akkor még 
inkább igy van ez ennél a politiikai elő- 
készületnél. 
Mert hiába van a müsoron bejelentve 

a gazdasági rapszódia a Dunavölgyben, 
mégis kivehető már a stimmelésből is, 
hogy, szigoruan politikai müfajban va- 

k és i gazdasági kombinációk, ha 
meg vannak is, egyszerü takaró képletek. 
Az utóbbi esztendőben bevált és nlete 

módszerré lett a gazdasági szempontok 
előtolása. Az emberek az életükért vivód- 
nak, jól essik tehát nekik, ha látják, 
hogy a hatalmak atyai gondoskodása 
mindenekelőtt arra terjed ki, hogy meg 
tudjanak élni. 
A Dunakonföderáció politikai eredetü 

probléma és az osztrák-magyar monar- 
chiának nemzetiségi kérdéséből indul: ki. 
Ausztriában a német, Magyarországon a 
magyar hegemóniát akarta leváltani egy 
federációs rendszerrel, a nemzetek auto- 
nómiájával és hogy örökre és végleg 
megszünjön a centrifugális erők bontó- 
munkája, a Dunavölgyben fekvő Romá- 
niát és Szerbiát akarta szövetségbe vonni. 
Könnyü elgondolni, hogy micsoda po- 

litiai és katonai erőt jelentett volna ez 
az államátalakitás és mit jelentett volna 
ez az erőviszonyok eltolódása szempont- 
jából a központi hatalmak javára. Más 
kérdés, hogy a Dunakonföderáció már 
akkor ábránd volt, mert annyi történelmi 
jog és tradició állott vele szemben, a 
mennyit letörni csak fegyveres hatalom- 
mal lehetett volna és ugyanakkor egy 
megoldhatatlan gazdasági nehézséggel 
volt terhelve: - ujabb agrárterületek be- 
kapcsolásával és igy az amugyis állandó- 
an ingadozó mezőgazdaság végveszélyé- 
vel. 
Mindezt az akkori idők, mentalitások, 

hatalmi viszonyok és politikai lehetősé- 
gek szemüvegén kell nézni és látni és 

tett uj világ levegőjén át. 
Ebben az uj világban megoldódtak a 

régi nemzetiségi kérdések és ujak ke- 
letkeztek, sokkal sulyosabbak és végze- 
tesebbek, de ennek a kétélü megoldásnak 
is egy hatalmas ára volt: - öt vámhatár, 
vámfal és öt egymás életére törő gazda- 
sági terület. Hogy ez hová vezet, azt 
minden közgazdász előre tudta és meg- 
mondta, de a hatalmak tanácsában ez 
nemcsak a végzetes békenapokban, ha- 
nem a még végzetesebb békeévtizedben 
sem jelentett semmit. 
És egyszer csak ezelőtt két héttel a 

Írancia kormány félhivatalosa, - még 
félhivtalosnál is bámulatraméltó gyors 
és jólértesüliséggel megállapitja, hogy 
nem jól mennek a dolgok a Dunavölgyé- 
ben és hogy Ausztrián és Magyarországon 
egy konföderáció utján sürgősen segi- 
teni kell. Lehetővé kell tenni, hogy vám- 
atáraikon preferenciális réseket nyis- 
sanak és áruikat kicserélhessék. Nyilván 
erre csak most lett szükség, mert ezelőtt 
másfél évvel a sorozatos agrár és buza- 
konferenciákon Madgearu hiába harcolt 
ugyanezekért a preferenciális vámokért, 
mert akkor a háborus főhatalom még 
nem volt elég erős, hogy a szovjet és Ar- 
gentina ellenzését lebirja. És ime most 
egyszerre Franciaország, Anglia és Olasz- 
ország ugy megerősödtek, hogy neki 
mernek vágni a dunai kontföderációnak. 
Ennek az uj erőnek és bátorságnak 
igen egyszerü politikai magyarázata van. 
Franciaországnak el kell vágnia az An- 
schlues utját, Olaszországnak gondoskod- 
nia kell, hogy a Dunamedencében poiiti- 
kai és gazdasági befolyása legyen. Ennek 
a két érdekezférának a zenéje szólal meg 
a különböző gazdasági modnulációkban. 
Olaszország barátja Magyarországnak és 
nem barátja Jugoszláviának. A Tardieu- 

féle javaslatra adott olasz válaszban fog- 

hlt rejtelmes fenntartások nyilván arra 

ki, hogy a federáció magva 
Ausztriából és Magyaror- 

szágból álljon, Franciaország pedig ceak 

két nappal később közölte a német kor- 

mánnyal, hogy tárgyalásokat inditott 
Középeurópa vámszövetségéről az utód- 

A preferenciális vámok tehát csak má- 

todlagos jelentőségüek azoknak az érde- 
ki szempontjáboló akik ezt a szövet- 

ezést most nyélbe ütni akarják. 

gy instrumentumot kell létrehozni a 

ovjet nyugati oldalán, miután keleti 

da án a másik instrumentum már m
oz- 

tásba jött. A készülő szerkezet körül van- 
/ 
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például az állami 
145 ezer lejt vettek fel, mig a felekezeti 

szeredán az állami és felekezeti 

A NAGY POLITIKA 

rák zenéje 
Irta : Tanódy Endre . 

nak diplomáciai „szép" feladatok. ame- 
lyek mindenkor a négyszög körösitésé- 
hez hasonlitanak. Így például szemmellát- 
ható a szereposztás, hogy a szövetség 
létrehozásában mindenütt Magyarország 
jár elől, mint szorgalmazó, mig a kisan- 
tant államai mint hozzájáralók és nemes 
szivü megértők szerepelnek. Ez a beálli- 
tás már eleve lehetetlenné teszi, hogy a 
kérdés Magyarország nemzeti aspirációi- 
val bonyolódjék és viszont Olaszország 
a maga érdekeit is képviseltetheti igy a 
hozzá legközelebb álló dunai állam sze- 
repeltetésével. 
És még 

hogy hatalompolitikai szempontok domi- 
nálnak: az európai nagysajió teljes ürecs- 
sége és kongása valahányszor az uj Kö- 
zépeurópáról szó van és a leezerelési kon- 
ferencia kulisszái mögött folyó bizalmas 
tárgyalások a leszereltek felszereléséről. 
Pályadijat lehetne kitüzni annak, aki 
egyetlen érthető konkrétumc. kiolvasni 
tud a tervezett megoldásokról az európai 

v most végig ugy hangzik, 
irnák 

sajtóban, amel 
mintha külügyminisztériumokban 

Osztó igazság 

két jellegzetes tünete annak, 

és nem titolg - és csak annyi nem ütok 
-, hogy a leszerelési konferencia a fegy- 
verkezés arányositása felé hajlik, vagyis 
a felfegyverzett államoknál lényegtelen 
csökkentést a lefegyverzetteknél ennél lé- 
nyegesebb emelést terveznek. 
Az érdekszférák zenéjének ezek a mo- 
tivumai világosan kivehetők. 

Ezzel szemben a gazdasági tételnél és 
oldalánál a teljes lehetetlenülés képe mu- 
tatkozik. Ugyanazokban a hetlekben, ame- 
lyekben az uj mennyország kapuit táro- 
gatják, Románia fölemelte a vas beho- 
zatali vámját, ami Csehszlovákiának és 
Lengyelországnak szól, Csehszlovákia el- 
len minden terménybevitelért külön meg- 
torló harcot kell kilátásba helyezni, az 
állatbevitel oda szinte lehetetien, Ausz- 
tria felé nevetséges törpe számokban fe- 
jeződik ki az állatkivitel, Magvarország 
a' mumra szállitotta le a bevihető 
tüzifta men: viségét, de mert ugyanakkor 
kétszeres ütemben vágja saját erdeit és 
igy az engedélyezett kontingensnek a va- 
lóságban a fele sem helyezhető el. 
Az elmult tiz esztendőben az agrárál- 

lamokban egy versenyképtelen meeter- 
séges ipar, az ipari államokban egy még 
versenyképtelenebb mesterséges mező- 
gazdaság keletkezett és ha ezeknek a 
nyomorék képződményeknek a hóna alól 
a vámmankókat kiütik, azonnal térdre 
rogynak. Az egyes államok pénzügyi 
nyomora ismeretes és az infláció közvet- 
len „veszélye" mind az öt állambar fe- 
nyeget. 
Mindezek fölött azonban áll a nehéz- 

a Székelyföldön 
Nehány beszédes szám az „egyenlő" elbánásról 

Csikszereda, március 16. 
A közoktatásügyi miniszterium 30.959 

-9314 szám alatt a miniszterium szerve- 
zéséről szóló törvény 186-ik szakaszának 
negyedik pontjára való hivatkozással 
rendeletet adott ki s abban arra utasitotta 
az összes iskolaszékeket, hogy a községi 
költségvetésekben iskolai célokra felvett 
összegeket tekintet nélkül az iskola ál- 
lami, vagy felekezeti jellegére, a tanulók 
számaránya szerint osszák fel. 
Ez a rendelkezés a kulturzóna áldásai- 

. mneznies tól megnyomoritott Székelyföldön hatá- 
nem a monarchia szétesése utá

n terem- 1 gny T1 ; bi 

rozottan a kisebbségi oktatás előnyére 
válnék, feltéve, ha az illetékes hatóságok 
pontosan és betüszerint betartanák a 
rendelet intézkedéseit. Példákat hozunk 
fel azonban annak igazolására, hogy 
Csikmegyében ezt a rendeletet sem hajt- 
ják végre a közoktatásügyi miniszterium 
tagadhatatlanul nemes intenciói szerint. 
A csikszeredai városi költségvetésben 

iskola támogatására 

iskola számára ugyanekkor mindössze 
30 ezer lejt irányoztak elő. Az igazságta- 
lanság és sérelem ott rejlik, hogy Csik- 

iskolák 
növendékeinek száma körülbelül egyen- 
lő, tehát az iskolasegélyeket is ennek az 

aránynak megfelelően kellett volna elosz 
tani, nem is beszélve arról, hogy a város 
bevételeit a tulnyomó részben székely 
polgárság adja össze. 

másik beszédes példát Gyergyócso. 
mafalváról vehetjük. Itten az állami ele- 
mi iskola 3 tanitója 120 tanulót oktat, 
mig a római katholikus iskolának van 
9 tanitója és 491 tanulója. 

A község interimár bizottsága 48.105 
lej segélyt vett fel iskolacélokra, s 

ebből az állami iskola részére 35.105 
lej. a nem is müködő állami ovodának 
8000 lejt és a közel 500 tanulóval ren- 
delkező felekezeti iskolának pedig 
mindössze 5000 lejt juttat. 

Az interimár bizottság magyar tagjai 
sehogysem akartak ebbe a megoldásba 
belemenni, de Diaconescu állami igazga- 
tó tanitó elcsapatással fenyegette meg 
őket s igy inkább feláldozták saját gyer- 
mekeik nevelésének érdekeit. 
Ezeket a beszédes példákat tisztelettel 

terjesszük a közoktatásügyi miniszteri- 
um és Stolojeanu csikmegyei prefektus 
elé. Az ő kötelességük gondoskodni ar- 
ról, hogy a törvényeket és a rendelete- 
ket pontosan betartsák még akkor is, ha 
azok a kisebbségek javára szolgálnak. 

PALESZTINA: - sziget a 
sazdasági világválságban 

Beszélgetés Prot. dr. Julian Silberbusch-sal 

Brassó, március 16. 

Beszámoltunk arról, hogy a napokban Bras- 

sóba érkezett Prof. dr. Julian Silberbusch, a 

cionista mozgalom egyik vezetőegyénisége. 

Silberbusch professzor rendkivül érdekes dol- 

gokat beszélt el arról, hogy a kis Palesztina 

hogyan maradt meg érintetlen szigetnek, a 

világszerte pusztitó gazdasági krizisben. Min- 

denekelőtt hangsulyozta, hogy Palesztina ama 

nagyon kevés országok közé tartozik, amely- 

nek állami költségvetése és külkeresekdelmi 

mérlege aktio. Ha a bevándorlást a kénysze- 

ritő külső körülmények korlátozták is vala- 

mennyire, az ország belső, természetes gya- 

rapodása annál örvendetesebb. A halálozási 

arányszám a palesztinai zsidóság között 
olyan alacsony (kilenc százalék), hogy Svéd- 

országot, Norvégiát, Ujzélandot és Ausztrá- 

Hát, ahol ez az arányszám a legkedvezőbb, 

leverte és szinte rekordot állitott fel a voitali- 

tásban. Amint már emlitettük, évpente hat- 

ezer bevándorló érkezik most az országba, 

ezenkivül hatalmas tömegekben keresik fel a 

turisták. A közeli napokban megnyíló tela- 

vici Levante-vásárra közel százezer külföldi 

jelentette be részvételét, akik között ott sze- 

repelnek a világ összes zsidó sportegyesületei- 

nek különböző csapatai. A versenyekre fel- 

épitett Stadion, amelyet a Nah
r el Audse fo- 

lyó mentén emeltek, amerikai méretü. 

A palesztinai zsidó mezőgazdaság 
fejleszté- 

sére nagyon sokat tett a Jervish Agency, a 

minthogy 25 százalékot hoz. 

melyben tudvalevőleg cionisták és nem-cio- 
nisták egyenlő arányban foglalnak helyet 
Teljesen restaurálták azt a három kolóniát, 
(Huldát, Kfar Uriét, Talpiotot), amelyek az 
1929-ik évi arab kilengések által szenvedtek. 
Uj telepek is létrejöttek: Beth Chanan, Cha- 
dar Tel Zrwi, Ntahania, Tel Mond, valamint 
a Ness Ziona mellett épült uj leányfarm. Az 
utóbbiban kétszáz leány él, akik a mezőgaz- 
daság ágait tanulják ki és mindig váltakoz- 
nak. Ez annyival közelebbről érdekel ben- 
bünket, mert az óromániai zsidó nők egye- 
sülete, a WIZO hozta létre. Ezenkivül hét 
magánkolónia létesült az utóbbi időben, a 
melyek közül nevezetesebb Calmania, Jona, 
Gan Ascher. Palesztinában jelenleg összesen 
120 zsidó falu létezik, köztük egészen nagy 
községek, mint Petach, Tikopa (10.000 lakós- 
sal), Rechobot (6000 lakóssal) és Zichron Ja- 
kob (5000 lakóssal)., 
A gabonanemüek termesztése mellett főze- 

lék-, tej- és szárnyasféléket kultiválnak ujab- 
ban. Alakult egy szövetkezet („Tenuva'), a 
mely például az Emek-völgyében fekvő zsidó 
kolóniák termését értékesiti. A narancs ter- 
mészetesen egyik fő cikke az országnak, 

1920-ban még 
csak 900 ezer láda narancsot exportáltak, 
1931-ben már 3 milliót. Angliából a kalifor- 
niai narancsot teljesen kiszoritotta a jobbmi- 
nőségü palesztinaii Romániába 60 ezer láda 
narancs jön be épvente Palesztinából. A zsidóő 

tiávolról sem birják felvenni 

e kisérietezze: " . 

egészségével. 
Nérjen Őn is 
kimondottan 

eredeti 

2OCCA« m 
óvszert, melu megóvja egészségét. 

a 

ség, hogy a Dunavölgy még g
azdasági 

szövetkezés esetén is agrárexport terület 

marad, mert Ausztria és Csehszlovákis 

: igmánia 

Magyarország és Jugoszlávia fölöslegett 

zeken a f ővonalakon belül feküszne
k 

az érdekelt ipari csoportok nyugati fi- 

nánszirozóikkal és gazdáikkal és nind az 

öt állam nyugati hitelezői egészen i- 

zonytalan követeléseikkel. 

Ki, hogyan és mikor oldhatja
 mez zt 

az áttekinthetetlen gazdasági kaoszt és ki 

hiszi, hogy a dolgok mai állása melleti 

belátható időben ebből valam. kézzel- 

fogható valóság kialakult 
Az elfedésre szánt gazdasági érdekek 

és feladatok tehát együtt véve egy hatal- 

mas negativumot mutatnak fel, mig a po 

litikai és hatalmi megegyezések érdek 

szférái egyenes és rövid uton törnek ne 

künk ismeretlen, de előttönk jól ismert 

céljaik felé. 
Az európai zenekar kangol. Nyilván 

egy ujabb békeindulót fognak hallani 

csakhogy ennek a különleges zenének ad 
a sajátsága, hogy, rövid modulációival a 
békeinduló harci indulóba és azután 
gyászindulóba megyen át. 

kolóniák tejtermelése 1928-ban 2 millió liter 

volt, 1931-ben már 5 millió. A tojásimport 

1926-ban 15 millió darab volt, 1931-ben már 

csak 5 millió, a többit a zsidó kolóniák fe- 

dezték. Akko és Haifa között most már az 

egész területet, (mintegy 5000 hektárt), lecsa- 

poltak, ez most a legkitünőbb talaj az egész 

országban. 

Az ipar fejlődik. A haifai „Neser' cement- 

gyár évi hetvenezer tonna cementet gyárt és 

Egyiptomot is ellátja, az ugyanitt müködő 
„Semen" olajgyár ötven százalékkal emelte 

produkcióját és három schichtben dolgoznak 

a munkásai. Megindultak a Jordán mellett a 
Ruthenberg-müvek turbinái, amelyek máris 
180 ezer lóerős elektromosságot állitanak elő. 
A Holt-tenger mellett nagyban folyik a 

szóda, káli és bromtermelés. 

Fejlődik a kötött-szövött ipar, igy például 
csak harisnyából 20 ezer font értéküt expor- 
táltak az elmult épben. 

Mindezekben a magánvállalkozásokban 3 
és fél millió font magántőke vesz részt. " 

Nagyban folynak az épitkezések, amelyek 
1929-ben kezdődtek meg ujra. 

És két uj nagy térv van előtérben: az egyik 
a Haifa-Bagdad vasutvonal épitése, a másik 
a Mossul-Haifa petróleumvezeték lefekteté- 
se. Mindkettő valósággal meg fogja változtat- 
ni a Levante képét. A haifai kikötő kétkiló- 
méteres gátja már elkészült és ez egymagá- 
ban is azt jelenti, hogy Haifa a közelkeleti 
forgalom legfontosabb gócpontjává fog rövi- 
desen kialakulni. 

Prof. Silberbusch egy-két hétig Brassóban 
fog időzni. 

Hat havi börtönre itfélték 
Gandhi feleségét 

London, március f6 

Gandhi feleségét, akit nemrégen sza- 
badlábra belyeztek, tegnap ismét letar- 
tóztatták és hathavi szigoritott börtönre 
iélték. Kajta kivül Bombavban száz- 
husz embert tartóztattak le. 

Két hétig szünetel 
a leszerelési konierencia 

Gentf, március 16. 

A leszerelési konferencia, amelynek 
plenáris ülései már régebben szünetel- 
nek, most két hétre a bizottsági üléseit is 
felfüggesztette. Gróf Apponyi Albert, 
magyar delegátus, emiatt tegnap vissza- 
tért Budapestre. 

BRASSÓ 

Ma szetrdán az 

„ALMARSAL 
cimü szenzációs vigjáték fut. A film fő-! 
szereplői : Vlasta Burian. Roda-Reda, Fee ! 
jöm Malten, Harry Frank. 

aa Egy szép kék szempár" ön 
ttősz. : Charlolte Nnder, Hermann Ihimig, lda 

Nüst, lulius Falhenslein. - Figuelem Elő- 
készületben az ÚUFA filmgyártás egyik 

nagy slágere RONNY. ; 

B. L. LDAl 



Kol-sok és 
álkoldusok 

Budapest, március 16. 

Utóbbi időben a koldusok nemcsak feltü- 

nően megszaporodtak, de szinte ki is sajá- 

Htották maguknak azt az egypár keskeny, 

ragyogó kirakatokkal büszkélkedő utcát, hol 

még nem is olyan régen a „társaság -hoz tar- 

tozó, vagy hozzá tartozni óhajtók elegáns 

áradata hömpölygött végig a déli órákban. 

Akkoriban még a Belvárosnak megvoltak a 

maga stamm koldusai, a koldusoknak meg- 

vollak a maguk stamm adakozói, a koldulás 

jö delmezett, konkurrencia nélküli biztos 

megélhetést nyujtott. 
Egyszer azonban, senki sem tudja ponto- 

san, mikor és hogyan, megindult a város min- 

den része felől, a lassu, de vissza nem tart- 

ható koldusáradat a city felé. Megszállták az 

utcasarkokat, a később jöttek a kapualjakat, 

odaplántálták magukat a jobb forgalmu üz- 

letek elé, mig végre, több „állóhely" nem lé- 

vén, elkeveredtek a korzózók tömegében. Mi- 

után a gondtalan korzózó egyre kevesebbé 

vált, a koldusok csapata meg egyre nagyob- 

bá, egy kis tulzással, de az igazsághoz hüen, 

azt kell állitani, hogy a belváros minden ut- 

cáiban vigan korzózik a kéregetők hada. 

Eleinte csöndesen szemlélték ezt a feltünő je- 
lenséget, de, mert csak nem akart vége sza- 

kadni, küldöttséget menesztettek a kereske- 

dők a főkapitányhoz, kérvén, hogy tisztitsa 

meg a Belváros utcáit az egyre jobban elsza- 
porodó koldusoktól. Detektivek razziáztak, 
közönség panaszkodott, panaszkodik állan- 
dóan, a koldusokkal szemben eredménytelen 
a hadjárat. Ugylátszik, szeretnek korzózni. 
Mert egyéb magyarázata szinte nem lehet en- 
nek a csökönyös, mindenáron a Belvároshoz 
való ragaszkodásnak. Hiszen a koldusok jól 
tudják, saját bőrükön tapasztalják, hogy a 
Jószivü adakozó a Belvárosban épp oly ritka, 
fehér holló számba menő jelenség, mint bárhol 
másutt, mert, vagy nincs „jószive, vagy 
nincs fölösleges fillérje. Sőt még talán a szük- 
séges sincs meg. Jó keresetre hát nem lehet 
számitani itt sem. És azért mégis, egyre 
áramlik a koldusok tömege a Belváros felé. 
Lassan forgalmi akadállyá növik ki magu- 
kat. Jobb ügyhöz méltó buzgalommal rójják, 
bicegik, tipegik, üvöltik, könyörgik, suttogják 
és hörgik végig az utcát. És amellett meg- 
győződéssel és szivesen kórzóznak. 
Nem vagyok rossz ember, se fukar, se kö- 

zömbös, és, ha van pénz a tárcámban, szive- 
sen adok akkor is, ha tudom, hogy a „vak 
keldus laposat pillantva belenéz a tenyeré- 
be, hogy a kapott obulus arányban van-e 
szivből jövő köszönetével. Azt se akarom 
mondani, hogy mindenütt csalást, ámítást szi- 

atolok. Ó, nem! Csak ezek a korzózó kol- 
dusok késztettlek arra, hogy több figyelmet 
zenteljek ennek a szabad és szivesen üzött 
bályának. 
Azelőtt a koldustól megkövetelték, ha nem 

a kötelező iskolai végzettséget, de a teljes 
unkaképtelenséget és irások igazolták, hogy 

a kolduláshoz oka és joga van. Hogy azután 
veleszületett élelmességénél fogva mennyit jö- 
vedelmezett neki a métier, az már nem tarto- 
zik rám. Ez az ő privát ügye. Ha tehetséges, 
megérdemli a sikert! 
De ezt az ujonnan feltünt illetéktelen out- 

sider-ek teljesen dezavuálták a régi, becsüle- 
tes koldulásban megőszült kasztot. Mert a 
Belváros korzózva koldulók tömegében az is 
megtörtént már, hogy egyszerre csak megáll 
az ember előtt egy bundás, jól és frissen bo- 
rotvált fiatalember, csekély adomány után 
esedezve. 
Nem a ruha teszi az embert. A ruha csak 

az embert takarja, meg a pénztelen tárcáját, 
az üresen korgó gyomrát. De ez a bundás 
kéregető ellenszenvet keltett. A bunda szin- 
te jelezni akarta, hogy ő igen, ő tudja a Váci- 
utca: noblesse oblige. És ha már valaki ott 
koldul, az öltözzön is neki, akár saját, akár 
kölcsönzött bundában, hogy ne rontsa az eset- 
leg odatévedt idegen belvárosi elegánciát il- 
lető reményeit. Meg aztán a korzózás stilu- 
sosabb is, igy bundában. Neki pedig ez van 
olyan fontos, ugyebár, mint a csekély ado- 
mány után való esengés. - A bundás azon- 
ban egyáltalán nem ébresztett senkiben rész- 
vétet. Jelezni óhajtotta, hogy neki semmi kö- 
ze a többi rongyoshoz. Teljes mértékben elér- 
te célját. A bundajelmez megbukott. Ugyan- 
ugy, mint az a siránkozó anya, kisdedével 
karján, akiről kiderült, hogy ha az anyaság- 
hoz volt is némi köze, ehhez a gyerekhez 
azonban semmi esetre sem. Kölcsönkérte a 
szomszédtól, napi ötven fillér ellenében. De 
azért épp olyan elszántsággal követte nyo- 

.mon azt a pár embert, kinél némi aprópénzt 
szimatolt, mintha önön vére, saját gyermeke 
sorsa feküdt volna ólomsullyal a szivén. 
Minden pálya, mesterség, foglalkozás, meg- 

élhetési lehetőség, legyen az szabadon válasz- 
lott, passzióból, vagy kényszerből üzött; meg- 
értést, támogatást, tiszteletet érdemel. De a 

Több ezer teljesen meggyógyult 

TÜDŐBETEG 
igazolja kiváló hatását az Oláh Károl - 
nos által feltalált Aztphtnyein dupiebá. 
engedélyezett tűdőbaj elleni gyógyszernek - 
Ismertető füzetet dtjtalanul küld a gyógyszer 
készitője OSVAÁTM gyógyszertár Taa-Mares 

B. I. 6. OLDAL 

belvárosi koldusokat most már nem tudom 
tisztelni. Eljátszották a szánalmamat, a szim- 
pátiámat. Az álkoldusok hitelt rontottak, 
mint az a szintén pár évvel előbb feltünt ál- 
gentrység, mikor minden második fiatalem- 
ber, bekecsben, lovaglópálcával, sörtével vagy 
vadlibatollal ékesitett kalpagban andalgott 
végig az utcákon, ezer holdat, tömött tehén- 
istállót, hátaslovakat sejtetve a háta mögött. 
Hamar eltüntek, letüntek, megbuktak. A jel- 
mez jó vol, de tulságosan sokan voltak a jel- 
mezesek. 

A nevezetes csikszenítamási 
kasszalurás vádlottjai a birósás 

A vádlottak között már nem szerepelt Szakáli István, clőtt 
Csikszereda, március 16. 

A csikszeredai törvényszék március 15-én 
kezdte meg a hirhedt csikszenttamási kassza- 
furás ügyének a tárgyalását. A bünüggyel 
kapcsolatban, amint ismereles, a vádlottak 
egész léigóját fogta el a csendőrség. 

Ezek között volt a szerencsétlen Szakáli 
Istoán is, aki halálát lelte a csikkarcfalvi 
csendőrőrsön. 

Szakáli István tragédiája felverte az egész 
ország közvéleményét. A bukarcsti lapok 
hoztak nagy cikkeket a dologról és a parla- 
mentben is interpelláció hangzott el. Az igaz- 
ságügyminisztériunm a marosvásárhelyi fő- 
ügyészt küldte ki a vizsgálat megejtésére. EZ 
meg is történt, a vizsgálat eredményéről azon- 
ban hivatalosan semmit sem hoztak a nyilvá- 
nosságra. Közben a rágalmazási és más saj- 
tóperek lavinája indult meg, mert a csikszere- 
dai főügyész és a vizsgálóbiró pört inditott 
mindazok ellen, akik a csendőrök vallomása, 
sőt az egyik csendőrőrmester irásos nyilatko- 
zata alapján irni, nyilatkozni, vagy éppen 
tanuskodni mertek ebben a szerencsétlen ügy- 
ben a hatósági személyek róvására. 

Ilyen előzmények után érthető, ha a kassza- vényszéket. 

* 

Nem volna csoda, ha polgárháboru ütne ki 
a koldusok között és az igaziak plakátokon 
hivnák fel a közönség figyelmét: óvakodja- 
nak a hamisitványoktól, mert „már minket 
is utánoznak". A nyomoruság divatba jött; 
divatba hozta az élet; de üzlet lett belőle az 
élelmeseknek. Akiből pedig hiányzik az élel- 
messég, az belvárosi korzózás, hangos abaj- 
fatás, szánalmat kelteni tudó siránkozás he- 
yett, szemérmesen, szó nélkül, rezignáltan és 
éhesen dől ki a sorból. .. 

László Jutka 

aki a csendőrörsön halt meg 
furási bünügy tárgyalása rendkivüli érdek- 
lődést váltott ki nemcsak Csikmegyében, ha- 
nem az egész Székelyföldön. A vádlottak 
padján Albert István és Guzdrán Béla csik- 
szenttamási lakósok ültek, akik ellen a vizs- 
gálat folyamán sokkal több nyomós gyanu- 
ok merült fel, mint például a titokzatosan el- 
pusztult Szakáli Istíván ellen. A biróság a 
vád és a védelem részéről több, mint száz ta- 
nut idézett be. 
Érdemi tárgyalásra azonban nem került 

sor. A károsult közbirtokosság ügyvédje, 
Sándory Mihály dr. ugyanis az elnök meg- 
nyitó szavai után nyomban bejelentette és 
igazolta, hogy a Semmitőszéktől az ügy le- 
tárgyalására más törvényszék delegálását 
kérte, mert indokolt az a feltevés, hogy a 
csikszeredai törvényszék elfogult lehet ebben 
az ügyben. A vádlottak védői ragaszkodtak 
a tárgyalás megtartásához, a biróság azonban 
a Semmitőszék leirata alapján elrendelte az 
ügyre vonatkozó összes akták fölterjesztését. 
Az annyi izgalmat okozó és a Szakáli Ist- 

ván tragédiája miatt országos botránnyá su- 
lyosodó kasszafurási ügy letárgyalására te- 
hát a Semmitőszék jelöli ki valamelyik tör- 

Ujabb korlálok a jogászok érvényesülése elői 

itorátushoz kötl a biról 
tési vizsóát Dop Valér 

uj törvényjavaslata 
Csak falusi járásbiróságtól indulhat ki a jövőben bírói pálya 

Bukarest, március 16. 

Még nem ült az elkeseredett felzu- 
dulás és heves tiítakozás, amelyet a de- 
cemberben megszavazott uj ügyvédtör- 
vény az ügyvédjelöltek és a joghallgatók 
körében keltett, a parlament egyelőre 
nem vette titgyalás alá azokat a javae- 
latokat, amelyeket a képviselők egyszer- 
re több csoportja az őket ért sulyos sé- 
relmek orvoslása céljából beterjesztett, - 
a jogászkörök számára uj pita-anyaágot 
szolgáltat Pop Valér igazságügyminiszler 
javaslata a birói kar szervezetéről szóló 
törvény gyökeres módositását illetőleg. 

A terjedelmes módositó javaslatot teg- 
nap osztották szét a képviselők között s 
szó van róla, hogy még ebben az ülés- 
szakban"megszavazásra kell kerülnie. 

Rögtön futólagos áttekintése alkalmá- 
val megállapitható erről a javaslatról, a 
mely Pop Valérnak első jelentékeny al- 
kotása az igazságügy élén, hogy 

a magyar igazságszolgáltatás jól bevált 
szerbezetlének az elvbeit igyekszik átül- 
tetni a román törvénybe, 

ami miatt minden bizonnyal élénk ellen- 
állásra fog vele találni különösen a re- 
fáti jogászok részéről. Emellett - akár a 
amangiu-féle uj ügyvédtörvény - 
ez a javaslat is nagyban megneheziti a 

fiatal jogász-nemzedék előrejutását, 
most már a birói pályán is. 

Kétségtelen, hogy a gyakorló-birákra vo- 
natkozó uj rendelkezések fogják a leg- 
szenvedélyesebb kritikákat kiváltani Pop 
Valér szándékaival szemben. 
A törvényjavaslat főbb alapeszméi kü- 

lönben a következők: 
a birói testület ezigoru megválogatása a 

hivatottság és egyéni érdemesség szerint 
ugy a felvételnél, mint az előléptetésnél 
és áthelyezésnél, 
a birák speciálizálása és rendkivül ju- 

talmazása helyben való előléptetés utján. 

( 

náromévi biról éuakorlat taluban, - 
cl a kezdet 

Leginkább közérdeküek a javaslatból, 
amely a jelenlegi törvénynek csaknem 
minden egyes szakaszát megválloztatja, 
a bírák rekrutálására vonatkozó rendel- 
kezések.k. 

Ezek szerint az eddigi segéd- és he- 
helyettes birói minősités megszünik s he- 
lyette a birói pálya kezdő foka a gya- 
korló-birói (magislrat stagiar) állás lész, 
Bóeyakorló-birót kinevezés szempontjá- 

a kolozspári egyetem jogi fakullásának 
az abszolutóriuma egyenértéküvé oválik 
a többi egyetemek licéntá-jával. 

Gyakorló-birói kinevezés csak oidéki 
(falusi) járásbirósághoz lesz lehetséges, 
hogy ilymódon minden jövendő biró ala- 
posan megismerhesse a népéletet. Mos- 
tantól fogva minden birói pálya ceakis 
faluból indulhat ki. 

KACKES 
SÜTEMÉNY 

birói képesitési vizsgát megszigorit- 
J K. ; 

Ettől eltekintve, a gyakorló-biró 
csak akkor jelentkezhetik majd erre 
a képesitési vizsgára, ha előzőleg meg- 
szerzi a jogi doktori diplomát. 

Hogy azonban a képesitési vizsza ko- 
molysága mégjobban biztositva legyen, 
ez a vizsga csupán 3 évi birói gyakorlat 
után tehető le, öt éven belül viszont fel- 
tétlenül kötelező is. Akik ebben az idő- 
közben nem jelentkeznek a képesitési 
vizsgára, avagy két egymásutáni vizegán 
elbuknak, azokat, mint alkalmatlanokat, 
eltávolitják a birói karból. ; 
Figyelemreméltó ezzel kapcsolatban az 

az uj rendelkezés, hogy 
ügyvédjelöltek is jelentkezhetnek birói 
képesitési vizsgára s ez esetben ügypédi 
gyakorlatukat birói gyakorlatnak be- 
szik. 
uzma 

Természetesen nekik is jogi doktorátussa) 
kell birniok a vizsgára való jelentkezés. 
kor. 
A gyakoró-birák csak másfél épi gya. 

korlat után bizhatók meg tanuk kihall. 
gatásának, vagy helyszni pizsgálatnat az 
eszközélésépel. A képesitési vizsga leté- 
tele után azonban joguk van minden 
birói munka végzésére, mégha ürcsedés 
hiányában nem léphettek is elő és gya- 
korló-birák maradnak 
A birói pályának ezzel a megszigoritá- 

sával az azotgügyminiszter az igazság. 
szolgáltatás tekintélyének az emielését és 
megezilárditását célozza, amint ezt a ja. 
vatlat indokolásában bőven kifejti. s 
kördés mégis. sikerülm fog-e keresztül. 
vinnie ezt a gyökeres reformiot, amikor az 
egyetemi tultermelés olyan nagy, mint 
épbpen napról-napra megállapitlást nyer 

s amikor a protekcionizmus a birói kine- 
vezések terén is meggyökeresedett szo- 
kássá vált ebben az országban. Pedig el- 
vitathatatlan, hogy napjaink elsőraügn- 
an felkészült, jól megválogatott és Éfő- 
képpen emelkedett, modern szellemü bi- 
rói kart kivánnak meg, amely minden 
tekintetben kivételes feladata magasla- 
tán álljon és tökéletesen megfeleljen a 
reáháruló nehéz követelményekvek. 
em 

Románia nmem vehet 
résztalav es-kupáért 
lolytatott tennisz- 
versenyekben 

London, március 16 
A román tennisz-szövetség már né- 

hány héttel ezelőtt értesitetle a londoni 
tennisz-szövetséget, hogy a Davies-kupá- 
ért folytatott küzdelemben, amelyben 
Anglia volna az ellenfele, nem vesz részt. 
Most Románia ujabb értesitéssel fordult 
a londoni tennisz-szövetséghez és ebben 
már azt közli, hogy május 12 és 24 között 
mégis lejátszaná a mérkőzést. Erre az 
értesitésre a londoni tennisz-szövetség 
ma tudatta a romániai sportszövetséggel, 
hogy a multkori lemondást véglegesnek 
tekintette és ezt az ujabb bejelentést 
sajnálatára már nem veheti tudomásul. 

UJABB JÉGHOKKI EREDMÉNYEK 

Neyyork, március 16. 
A nemzetközi jéghokkiverseny leg- 

ujabb eredményei közül figyelemreméltó 
Svédország-Anglia (4:1) és Ausztria- 
Svájc (2:2). A versenyek még tovább tar- 
tanak. 
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nyugati világtőzsdék fejvesztettségét. 

nyugalmat és vagyont, ebbe igazán meg 
e 

Bukaresi páh 
nézi a világi 

olyból 
őzsdék 

Kreuger-krachját 
Legnagyobb volt a Kreuger-pánik Párisban, legkisebb London- ban, a többi tőzsdéken eladatlanok a svéd gyu 

eBukarest, március 16. 
A világ egyik legnagyobb trösztjénél, 

a svéd gyufatrösztnél bekövetkezett ka- 
tasztrófális események hullámai a buka- 
resti vözsdéig is eljutottak. Mialatt azon- 
ban Newyork, London, Páris és a többi 
világtőzsdéket valósággal fejüktetejére 
állitotta Kreuger IÍvar halála, addig a 
ukaresti tőzsdén mindössze csak ki- 

sebb izgalmat váltott ki a gyufakirály 
tragikus halála és a világot behálózó 
svéd konszern megrázkódtatása. 
Köztudomásu, hogy Kreugerék a gyu- 

fekonecsezió ellenében nagyobb arány- 
an vettek részt a második stabilizációs 
román kölcsönben és még kb. 500 millió- 
val vannak hátrálékban, ezt az összeget 
zonban csak 1933-ban, január 15-én kell 
efizetniök, s igy 

Románia és a tröszt közötti viszonyban 
a mai események egyelőre semmiféle 
változást nem hozhatnak. 
A bukaresti tőzsde, mint mondani szok- 

ék, Kreuger halálát elég nyugodtan fo- 
kadta. A tőzsde változatlanul üzlettelen; 
amilyen hosszu idő óta, mert a pénzte- 
lenség és a nyomasztó gazdasági helyzet 
ehetédenné tesz minden spekulációi. A 
reuger-értékeket, amelyek most zuha- 

násszerüen esnek, nem jegyzik a buka- 
resti tőzsdén, amely igy páholyból nézi a 

Mindössze a román stabilizációs köt- 
vények árfolyamában következett be 
kisebb árlemorzsolódás, 

mert számol a tőzsde azzal, hogy a Kreu- 
fezék által blokált és a konszern tárcájá- 
an levő nagyobb mennyiségü stabilizá- 
tiós kötvényt, a konszern ügyeinek ren- 
lezésénél piacra fogják dobni, ami le 
ogja nyomni a kötvény kurzusát. A le- 
morzsolódás azonban nem jelentős és a 
lőzsde eddig mindössze két ponttal, 52- 
től 50-re értékelte le a stabilizációs köt- 
rény árfolyvamát. Kreugerék tárcájában 
tevébkén ilyen kötvény 30 millió érték- 
en fekszik és 

a blokálási kötelezettség március 24-én 

latröszt részvényei 

nek jogában áll a kötvényeket piacra 
dobni. 

A különböző távirati jelentések szerint 
a nagy nemzetközi tőzsdéken valamivel 
nyugodtabban itélik meg a helyzetet és 

Törvényjavaslatot készitett a 
löldmivelésügyi minisztérium 
a gabonaprémium megsziüin- 
telésére és a kenyérbélyegrendszer észervezésére 

Bukarest, március 16. 
A földmivelésügyi miniszterium javas- 

latot készitett a tavaly életbeléptetett 
gabonaértékesitési törvény egyes szaka- 
szainak módositására. A javaslat meg- 
szünteti az exportbuza és exportlisztre 
megállapitott prémiumokat, de fenntart- 
ja a kenyérbélyeget, amellyel kapcsola- 
tosan uj rendszert állapit meg. 
A javaslat, a törvény publikálásának 

napjával, megszünteti a liszt és gabona- 
prémiumot, de 

10 napi átmeneti időt engedélyez azok 
számára, akiknek exportra buzájuk, 
vagy lisztjük van, hogy ezeket a kvan- 
tumokat még prémiummal szállithassák 

Ezeket a készleteket a törvény publiká- 
lásától számitva három napon belül be 
kell jelenteni az illetékes mezőgazdasági 
kamaráknál (servic agricol al judetulul), 
különben a prémiumra igényt nem tart- 
hatnak. 
A javaslat, az eddigi prémiumok fede- 

zésére, fenntartja a kenyérbélyegrend- 
izert melyre nézve a következőket mond- 
Ja ki: 
A pékek a régi törvény rendelkezései- 

nek megfelelően, a sütésnél bélyeget kö- 

vECSEY ZOCTAN: 

A SIRŐ 
. 

A főmérnök a város egyik legvagyono- 
tabb embere volt. Két hatalmas emeletes 
jalotája a Malomárok során. Amikor 
ejöttek a vörösök, hajtányon vezette az 

első járőrt egy Aboson megrekedt szál- 
itmány után, nagy volt a zsákmány, 
nost aztán persze, hogy menekülnie kell. 
tt kell hagynia a két házat, az otthont, 

et őrülni. 
Sokan jöttek ki a perronra, hogy bu- 

Eut vegyenek a távozóktól. Még remény 
ednek a viszontlátásban, de a szivekben 
már nagyobb kétség. Könnyek szöknek 
szemekbe, Az állomásfőnök jelt ad az 

nudulásra. Az ablakok megtelnek a távo- 
tókkal, Sokan a lépcsőkön állanak és 
tnnan integetnek. És mikor a vonat ke- 
ekei forogni kezdenek, a hosszura nyult 
asut teste neki nyujtózkodik, halkan, 
átortalanul intonálja valaki a távozók 

Fel, fel, ti rabjai a földnek... 
e alig van visszhangja az éneknek. 

Ekik itt maradnak, sirva lobogtatják 
endőjüket a távozó kedvesek után. 
éltájban telefonon keresi a szer- 

lesztőségben. A hadtestparancsnokságra 
ell mennie. Cséri Jóska hivatja. 

hadtestparancsnokságon is pakol- 
lek. Teherautók állanak a hatalmas épü- 

előtt és izzadó katonák hataimas lá- 
ákat emelnek az autómonstrumokra. 
hegéri Jóska szobájában már csak eg 

jár le, amely naptól kezdve a konszarn- A bél 

6s aszial és azon egy vizes palack. 
ebbit, asztalokat, szélkőtet irógépeket, 

ér mind becsomagolták. 

MARCIUS 18. 

! ; 

- Végh Pista, tiz perc múlya indulsz 
Margitfalvára az autóval. Átadod Rönk- 
nek ezt a levelet. 

Lepecsételt levelet nyujtott át Pistá- 
nak 

ne? . 
- A visszavonulási parancs! 
- Tehát mégis? 
- Igen, három napon belül ki kell 

üritenünk a várost. Ma junius huszon- 
egyedike. Huszonnegyedikén itt vannak 
a csebek. 
És amint távozik Cséritől, a folyosón 
ujból a polgármesterrel és Hegedüs tá- 
bornokkal találkozik. . 
Éppen ugy, mint három héttel ezelőtt. 

Amikor Hennodue tábornok adta át a 
város katonai parancsnokságát Hegedüs 
tábornok kezébe. 

XVIII 
Rönk alezredes átszaladta az iratot, 

füttventett, aztán nagyot káromkodott. 
A disznó kutyáil... Éppen most, a- 

mikor nyugodtan mehetnénk akár a világ 
rege A emplom előtt: téren éppen mená- 

zei osztás volt. Hosszu sorok vánd oroltak 

csajkával a kezülben a füstölgő üstök- 

höz. jó kedv, nevetés, tréfa. Alföldi gye- 

rekek kacároznak lenhaiu lányokkal. 

i ejt még semmit. 

epti mára Kora délutani órákban kiad- 

ják a parancsot a visszavonulásra. A vá- 

ratlan utasitás megdermeszti az embere- 
ket. Elkeseredett kifakadások, dühös 

telesek ragasztani minden egyes ke- 
nyérre, mielőtt azt bevetették. 

élyeg: 1 lej a 250-500 grammos 

- Szabad érdeklődnöm, mi van ben- 

akik visszaéléseket követnek el. 

az első napok pánikja elmulóban van, A 
svéd kormány beavatkozása a konszern 
összemlaséának megakadályozására, nem 
tévesztette el hatását. Igy is nagyarányu, 
néhol 

több mint 50 százalékos veszteséget 
szenvedtek a Kreuger-féle tőzsdei ér- 
tékek, 

amelyről egyébként a következő jelenté- 
sünk számol be: 
A newyorki tőzsdén a Kreuger et Toll 

részvények kurzusa, valóságos pánikhan- 
gulat közepette 5 dollárról 1.50 dollárra 
zuhant, majd valami kis javulással 2 
dollárra emelkedett ujra, Az 5 százalékos 
Kreuger-kötvények 84 dollárról 26 dol- 
lárra zuhant. 

párisi tőzsde a Kreuger értékek 
jegyzését felfüggesztette, mert a legviha- 
rosabb kinálat mellett sem akad vásárló. 
A tőzsde mindössze a hosszu lejáratu köt- 
vényt jegyzi, de azt is csak névlegesen, 
mégpedig az eddigi 147.50 frankos jegy- 
zéssel szemben, 50 frankkal. 
A londoni tőzsde fogadta arány. a 

legnyugodtabban az eseményeketl s itt 
a Krouzer kötvény árfolyama 17 fontról 
11 fontra ésett. 
A többi nemzetközi lözsdéken a Kreu- 

ger értékek eladatlanok. 
.............. 

7semlére és veknire. 1 lej a 700-1000 
grammos fehér kenyérre, i lej a 250- 
1000 grammos speciális kenyérre. mint 
graham, rozs, stb. 50 bani a 700-1000 
grammos egységes (integral) kenyérre, 
50 bani az 500-1000 grammos barna ke- 
nyérre. 
Ha a kenyér meghaladja a fenti maxi- 

mális sulyt, annyiszor több bélyeget kell 
ragasztani, ahányszor a többletsulyban 
a minimális suly bennfoglaltatik. A ma- 
radék sulytöbblet bélyegkötelezettség 
alá esik. 
A földmivelésügyi miniszterium havi 

átalányra változtathatja át a pékekkel 
szemben a kenvérbélyeget, a rendszer 
azonban csak akkor alkalmazható, ha egy 
város, vagy község összes pékjeire kiter- 
jesztik. 
Azok a sütődék, amelyek preparált kit- 

liket, kalácsokat, pereceket, stb. sütemé- 
nyeket készitenek, havi kenyérbélyeg- 
adót fizetnek, mégpedig a lelhasznált 
liszt mennyiségének megfelelően. A ki- 
számiíitás alapja ugyanaz, mint a zsemle- 
nél és vekninél. Ez az adó évenként két- 
szer, mégpedig januárban és juliusban 
állapittatik meg. A megállapitott havi adó 
fizetése kötelező. 

javaslat rendelkezéseket tartalmaz 
még a kenyérbélyeg inkasszálására és 
sulyos szankciókat állapit meg azokra, 

szitkozódások. Éppen most. Amikor 
minden a legjobban ment. Amikor hol- 
nap már Iglón lehetnénk. 
Rönk hadiszállása az iskolaépületben 

van. Az alezredes hossza, kecskelábu 
asztalnál ül és a tábori telefonba diktál- 
ja utasitásait... 

Közben beleszól a vitába is. 
Székely tisztek dühöngenek és csap- 

kodják az asztalt. 
- A gazemberek... És most talán Er- 

délyországot is eladják! De csak ezt 
próbálják meg. 
- Egy hét kivárási időt adunk... Ha 

nem indulnak át a Tiszán, megeszi őket 
a fene.... 

- Halló. halló, Fügner... Hát nem ér- 
tesz? - Rönk Pistához fordul. - Nem 
éertem, mi van ezzel a Fügnerrel... Egész 
butákat beszél.... Mi az? Hogy nem veszed 
tudomásul? Hogy érted ezt, te marha?.. 
Hát hadseregvezér vagy, önálló hadosz- 
tályod van? Egy tapodtat se mész?.. 

Leejti a kagylót az asztalra és harsá- 
nyan nevet. . 

- Halljátok csak a bolond svábot. 
Tlogy nem veszi tudomásul a visszavonu- 
lási parancsot és egy tapodtat sem moz- 
dul. Akkor reggel nyolc órakor fülöncsi. 
pik a szamarat. 

Pista ott áll az ablaknál és kibámul.. 
Nézi, hogyan pakolják fel a hatalmas 
tábori szekereket, mint kerül szekérre a 
tábori konyha, mint kapcsolják fel a lo- 
vakra a gépfegyvereket, mint indulnak 
hosszu sorok busan, lekonyasztott fővel 
visszafelé. Lehet-e harcosra nagyobb 
megaláztatás, minthogy győzelmi má- 
morában törik le és parancsolják visz- 
sza? Bezzeg, most nincs énekszó, csak 
szitok, és átkozódás.... És most nem élte- 
tik Kun Bélát, hanem a pokol fenekére 
kivánják.. 
Rönk ujból Fügnerrel feleselget.... 

Az osztrák kormány 
folytat, amelyeknek lényege az, 
devizakorlátozások következtében eddig 
ki nem fizetett külföldi áruk ellenértékét 

hogy a 

Ausztria áruban egyenliti ki. Ilyen kö- 
veteléseik vannak: Németországnak 40 
millió shilling, Franciaországnak 18, Re- 
mániának 8, Svájcnak 8, Olaszországnak 
8 millió shilling. A tárgyalások kedvező 
mederben folynak. 

A szeszmonopólium bevezetéseről szóló 
törvényjavaslat tárgyalását megkezdte a 
parlament pénzügyi bizottsága, amely 
egy-két napon belül elkészü s aztán a 
javaslat a parlament plénuma elé kerül. 

A marószóda kiviteli vámját a pénz- 
ügyminisztérium további intézkedésig fel- 
függesztette. A rendelet március 14-én lé- 
pett életbe. ; 

A „Romániai Malmok Központja" már- 
cius 17-én tartja meg országos malom- 
vülését Bukarestben a Kereskedelmi és 
parkamara tanácstermében. A nagymal- 
mok helyzetével kapcsolatos aktuális 
problémákról fog a gyülés tárgyalni. 

ZÖZSszÁLLITÁS 
KÖZMUNKA 

Április 11: Beszterce 100 vagon bükk, 
egesvár 270 vagon bükk. 

Április 12: A CÉR vezérigazgatósága 
Bukarestben árlejtést tart 47.700 kg. nit- 
rocelluloze beszerzésére. (Hiv. lap 62 sz.) 

Április 12: Sziget 350 vagon bükk, Ba- 
lázsfalva 80 vagon bükk. 

Április 15: Dés 200 vagon bükk, Szé- 
kelyudvarhely 110 vagon bükk. 

Április 14: Lugos 76 vagon tölgy, Szat- 
már 200 vagon bükk. 

Április 14: A CFR vezérigazgatósága 
Bukarestben árlejtést tart 45 ezer ke 
szóda, 47 ezer kg. réz-szulfid, 18 ezer kg. 
aluminium-szulfát és 10 ezer kg. darabos 
szulfát beszerzésére. ganesak árlej- 
tést tart a CFR 6400 kö 

re. (Hiv. lap 62 sz.) 

Április 15: Déva 310 vagon bükk és 50 
vagon tölgy, Zilah 130 vagon bükk. 

Április 16: Marosvásárhely 300 vagon 

Az árlejtésekre vonatkozó részletes 
táblázatot a hivatalos lap 51 száma, 1951- 
ik oldalán közli. 

Április 21: A CFR vezérigazgatósága 
árlejtést tart Bukarestben 35 ezer kg. 
terpentin beszerzésére. (Hiv. lap 62 sz.) 

Kétségbeesetten szaladgál a politikai 
biztos egy társzekér körül. Hadonászik 
a karjaival, valamit erősen magyaráz. A 
zsákok tetején egykedvüen ül egy drabá- 
lis baka. Ugy látszik, ezzel polemizál, a 
biztos.... Az egész jelenet másodpercek 
alatt pereg le... A katona lassan, kényel- 
mesen huzza elő revolverét. Lövés dördül 
és a biztos elvágódik.... 
A tisztek mind kirohantak.... A biztos- 

ban már nincs élet. A legény egykedvü- 
en ül a zsákok tetején. 
- Mit tettél, szerencsétlen? - rival rá 
önk. 

- Nagyon szájalt. Mindig szájalt ve- 
lem. Most aztán meguntam. Ezek mernek 
ágaskodni?... Akik eladtak bennünket az 
ellenségnek? 
A tisztek beviszik a hullát az iskola- 

épületbe.... Meg kell akadályozni, hogy 
minden rend és fegyelem felboruljon. De 
érzik, hogy amit hónapok óta épitettek 
ki, egy rendeletre omlott össze és ez a 
csürhe megint azzá vált, ami a márciusi 
napokban volt.... 
- Gyönge a szovjet, urak... - álla- 

pitja meg Rönk, aztán Pistához fordul. 
- Végy magad mellé egy ordonánszot. 

fiam és eridj fel ahhoz a bolond Fügner- 
hez. Beszélj a lelkére. Ne csináljon mar- 
haságokat. Nincs semmi értelme. 
Pista kiválaszt egy székely fiut és 

megindul a Kosova irányában. Izzóan süt 
a julius végi nap, füszál sem rezdül, tik- 
kasztóan páráznak a szénakupacok. Ma- 
darak csattogznak a fákról, drót- 
huzal fut a part mentén, ez vezet az 
üteghez, ők is emellett haladnak. Erdőn 
vezet a kapaszkodó, jól esik a fák hüse 
sajgó homlokának... 
Jó félórája baktatnak már,. amikor 

éles ágyudörrenés riasztja meg őket.. 
Mi ez? Mi történt, az Istenért? 

B. L. OLD 

tárgyalásokat 

méter fenyő és 
2900 köbméter tölgy-faanyag beszerzésé-



K. L.-né. A komoly kérdéssel foglalko- 

zunk s közelebb levelet irunk önnek el- 

gondolásunkról. 
A. R. Az emlitett társaság nincs Bras- 

sóban. A koncessziót az Electro Invest 

kapta, mely még ez évben megkezdi mü- 

ködését. 
Pályafeloigyázó 021329. Az a villamos- 

mü és szénbányatársaság már évekkei 

elelőtt feloszlott. A részvények értékte- 

lenek. 
021012-77287 sz. előfizető. Mivel állá- 

sánál fogva szellemi munkásnak minősit- 
hető, a törvény szerinti felmondás joga 

illeti meg és pedig 10 évi szolgálat után 

hat hónap, 8 év után 4 hónap. Természe- 

tesen rendes havi fizetéssel járó állásnak 

kell lennie, s nem napidijjal járó ideig- 

lenes alkalmaztatásnak. Jó lesz, ha ügy- 
védtől is tanácsot kér. 
W. R. Ha fix időre történt a rendelés, 

s ezt elmulasztotta, az előleget kamatjá- 

val vissza kell adnia. Az ár leszállitása 
csak megegyezés alapján történhetik. A 
másik ügyben az a jogi vélemény, hogy 

lőkekamatot mindenképpen kell tizetni, 

mert különben nem törlik és meg is bün- 

tetik. 
K. L. Hasonló kutatáshoz nincs magát 

kitizető müszer, Nagyon sokba kerülne a 
kisebb tömbökön való ilyen kutatás. 

Csak nagyobb rétegeket felfedező müszer 
nagy költsége fizetődik ki esetleg, Ha tán 
varázsvesszővel próbálkozna valaki. 

Előfizető, Lemhény. 1. Svenska Vagaktie- 

bolaget, Bucuresti, Calea Victoriei 86. 2. A 

pontos cimét nem tudjuk, de a vállalat ve- 

zetőjének cime: Director Gavila, Bucuresti, 

Hotel Esplanad, Ford motor Compani. 

83001. sz. előfizető. Tessék a levelet a wa- 

shingtoni román követségre küldeni; onnan 

továbbitják az ezredesnek; ugyanez megtör- 

ténik, ha a levelet továbbitás végett a buka- 
resti amerikai követségre küldi, ahonnan egy 

jó ideát kábel utján is szivesen közvetite- 

nek. 
B. F.. Nagyoárad. Az ártatlan rab imájá- 

ban az bünös, aki ilyen rossz verset ir. 
G. G. Érdeklődtünk, de a rádiótörvényben 

erre nézve nincs intézkedés. De, ha a pósta 

követeli, akkor fizessék meg, mert per esetén 

elmarasztalnák. Külföldön tényleg külön en-, 

gedély kell hozzá. 
Szatmár. A két hangszóró felszerelése egy 

rádióra. - két fél számára, - külföldön kü- 

lön előfizetést követel; nálunk a törvény er- 

re nézve nem intézkedik. opportunus dolog 

azonban megfizetni, ha a pósta követeli. 
Széplak. Az az „amerikai , aki 50.000 dollárt 

igért annak, aki a legjobb ideát szolgáltatja 
a munkanélküliség leküzdésére, inkább hold- 
lakó volt, mint amerikai. S addig a cimét 
sem mondhatjuk meg, mig a holdrakéták 
menetrendszerüen nem közlekednek. 

Sz. B. Az a bőrbaj nem veszedelmes, sőt 
csak egészséges embereknél fordul elő, - 
időnként elmulik, aztán megint visszatér; ma 
még véglegesen kikurálni nem igen lehet. 

M. D., Galati. Bizony, ez nem könnyü do- 

log: körülménytől függ, amit innen meg sem 

lehet itélni, adatok nélkül. Tessék a Magyar 

Párt bukaresti irodájához, (Str. Transilvaniei 

6.) fordulni, feltüntetve illetőségét, katonai 

helyzetét, s az indokot, mely alapon kérte az 

állampolgárságot, s amely cimen elutasitot- 

ták. 
Sch., Gyulafehérvár. Jelzett levélről nincs 

tudomásunk. Ajánlatát köszönjük, de nem 
reflektálunk rá. 

SORSJEGYEKRŐL: 

P. János. Fr. Gh., Hátszeg. Visói előfizető. 

K. S., Csernátflau. Tordai előfizető. - B. F., 
Brassó. 82931. sz. előfizető. K. M. - 

(o21406. sz. előfizető). 452435. sz. előfizető. - 
032004. sz. előfizető. T. G.-né, S. B. Brassó. - 
S., Nyárádszereda. Sorsjegyeik nem nyertek. 
1 - Vasutas, Kolozsvár. A 3815., 4174, és 1184i. 

1 A. Mihály. A 

számu sorsfjegyek egyenként 35 Irát nyertek. 

A nyereményszelvények tovább játszanak. - 

B. Perceptor, Sepsiszentgyörgy. A 2 százalé- 

kos szerb sorsjegy 100 dinárt nyert. A másik 

semmit.- 031604. sz. előfizető. A 941-13. sz. 

sorsjegy 41 lirát nyert, a többi nem nyert. - 

B. T. Olasz vöröskereszt sorsjegye 35 lirát 

nyert. 

szerb sorsjegyeket kivéve, 
melyről közelebb informáljuk, vala- 
mennyvi többi értéktelen. 

Sz. D. előfizető. A felsorolt magyar és 

osztrák sorsjegyeknek ma semmi érté- 
kük és nincsenek is forgalomban. 
F. Ferencné. Nincs értékük szeknek a 
sorsjegyeknek. 

Az összes bel- és külföldi sorsjegynye- 
reményjegyzékeket állndóan figyelemmel 
kiséri és kivánatra felvilágositást nyujt a 
B. L. olvasóinak a Széplaki Takarékpénz- 
tárt R. T. Berettyószéplak. (Suplacul de 
Bárcáu, jud. Bihor.) 

A Brassói Lapok páratlanul 

olcsó kotta-vásárja 
Küldjön be 20 leit 

Küldünk 10 tánc-kottát 
vagy magyar nótát. 

Kizárólag uj példányokat. 

ABSZOLUT MEGBIZHATO házi szolsa a 

állási leeres 
ki 10 évig volt eey cégnél és leépités előtt 
áll. A legiobb Bbizonuitványokkal rendel- 
kezik. szerény igényü, gyors mozgásu. 
pénzbeszedésre is alkalmas. Cim 17211 sz 
alatt a brassói kiadóban 

Hétköznap : egy szó 6, vastag betükből 12 lej. 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

A bukaresti kiadás részére : szavanként 3 lei. 

Vasárnap; *.50, illetve 15 lei Legkisebb hirde- 

50-szeri megielenésnél 2 lei. 

Csontkemény 
szanpnani 

vásárolhat nálunk állandóan, 
szigoruan gyári árban! 

Kereskedőknek gyári engross 
É 

arak. 

m x 

szappan- és illatszer szaküzlete 

Brassó, Kapu-utca 48. 

Üveges hintó, kiállitási da- 
rab eladó Szöllösi Samunál, 

17207. Odorheiu. 

As. 

Brassó Alsó-Bolonyában 
EGY JÓFORGALMU SA- 
ROK HÁZ, korcsma és sza- 
tocsüzlet eladó vagy bérbe- 
adó. Bővebbet Hosszu-utca 7 
sz. alatt az irodában. 17191. 

Elhasznált BOROTVAPEN- 
GÉIBŐL 2 lejért ujat csiná- 
lok. Gyüjtőhely: Binder szap- 
panüzlet, Brasov, Kapu-utca 

171314. 

TELEK 490 négyzetméter 
Szentpéteri-ut közelében, Bu- 
kovina-utca sarkán, azonnal 
eladó. Közelebbit: Dánér, 
Brassó, Lensor 30. 17217. 

1 KG. I. RENDÜ MARHA- 
HUS 18 LEI. Bittermann 
Emil, Brassó, Cuza Voda 2. 

17215. 

PEKINGI KACSA TOJÁS 
és LEGHORN tojás kapható 
Arbor baromfi udvarban, 
3rassó, Hosszu-u. 155 szám 
alatt. 17209. 

Gyermekruha 

Férfiöltönyök LEJ-től 

mérték után 

Brassó, Kanu-utca 32. 

tiszta gyapjuszövetből 2 5 ő 

z . 

Egy modern olajfütéssel el- 
látott deflegmátor condenzá- 
tor és Siemens szeszmérőgéppel 
460 liter ürtartalmu gyümölcs 
szeszfőzde jutányosan eladó. 
Reflektánsok ajánlatait „Pá- 

linkafőzde' jeligére Rudoltf 
Mosse, Oradea. 17221. 

Lakás 
.......... 

4 polgári iskolát végzett lá- 
nyokat füszerüzletembe tanu- 

lónak felveszek. Cim Lázár 
kereskedő, Brassó, Román 
templom-utca 59. 17220. 

Szoba konyha kiadó, április 
-re. Brassó, Str. Voevozilor 7 

17219. Gyárut elején. 

Felelősszerkesztő: 

. L. Kocsis Béla 

Kiadó 2 szoba konyha, elő- 
szoba, fürdőszobás, pormentes 
modern lakás, Brassó, Alsófö- 
vény-u. 1/a. 17216. 

Allást nyer 
........ 
Nyugdijasok, idősebb urak, 

becsületes munkával szépen 
kereshetnek. „Válaszbélyeget 
kérünk' jeligére irjanak a 
brassói kiadóba. 17218. 

Allást keres 

Mindenes főzőnő kisebb 
családnál állást keres. Cim 
17214 szám alatt a brassói 
kiadóban. 

Könyvek 

CROKER REGÉNYEI kö- 
tetenként csak 35 lej. A falu 
szépe, A guruló kő, logos 
büszkeség, A kevély Katalin, 
Lismoyle, A másik, Női dip- 
lomata, A szép Neville kisasz- 
szony, A vándor madár, Vá- 
ratlanul. BENICZKYNÉ 
BAJZA LENKE regényei szin- 
tén csak 35 lej 
Az átültetett virág, Családi 
hagyomány, A házasság tit- 
ka, Hercegi korona, Nyoma- 
veszett, Rang és pénz, A hegy- 
ség tündére. aphatók a 
Biassói Lapok könyvosztályá- 
an. 

Erasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 

interurban: íszerk. és kiadóhivatal): 1-77 és 82. 

Bucuresti-Bukarest I, Bulevardul Schitu 

Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64. 

A BRASSOI LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotáclós nyomása, Brassóban. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 300, félé vre 600, évente 1200 lei Magyaror- 

szágra: negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A többi külfőldi államokba negye
dévre á420 fél- 

évre 820, évente 1600 lei - Egyes szám ára 5 lel; Magyarországon 20 fillér. 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehervármegye részére: Déva, Str. 

Ilon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza). 

MEGBIZOTTAK. Sukarest: Dán Dániel, Gerő Sándor és Kohn Jenő. - Dés: Str. S. Barnu- 

iu 10. (Oszián Kálmán) - Kolozsvár: Str. 
Torda-Aranyos-, Marostorda- és Kisküküllőmegyékre 
14 -Mures, Str. Caámpului 8. - Marosvásárhely: (Benjámin Árpád), 

Str. Turnului 13. (Szigetváry László]). 
Józsel). - Udvarhelymegye és Székelyudvarh 
zilágysomlyó: (Helperin Ernő) - Temes-, Arad- 

agyszeben: - Szatmár: 

ely: Orbán Balázs-utca 31. (Varró Elek). - 

és Krassószörényvármegyékre 

Dubalarilor 7. (volt Timár-utca) (Neumann Ignác). 

kerületi megbizott (Bernát Ernő) 

Piata Regele Ferdinand 52 

Csokonat-utca 10 (Váradi 

(Némedy Gábor) Temesvár, IV. Bem-utca 31 - Torda: Str. Regele Ferdinand 25. (Dénes József). 

hözponti szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, v 

; detőiroda. Részletes tarilákkal készsé 

B. L. 10. OLDAL 

1 - 

alamint minden bel- és külfőldi hir- 

ötetenként. 

Modern 3 és 4, esetieg 6 szobás 

irodai célokra is alkalmas, kiadó, Közeleb- 
bit: Brassó, Kolostor-utca 28 (36) 

több Chevrolet-autóbusz, ka- 
rosszéria és auftóalkatrész. - 
Felvilágositást nyujt idősebb. 
Miess M. Brassó, Hosszuu 18 

Aki cgészséges 
akar maradni 
és fiatalos ruganyosságát megtartani, 
testét ápolnia és valamilyen snortot 

üznie kell!! 
Egy kitünő sportorvos a következőkre 

vonatkozólag tanácsokat ad Önnek: 

- A sport mint gyógyszer - Testkultu- 

ra - A csecsemő tornája - A gyermek 

testedző játékai - Az idősebb emberek 
sportja - Az emberi test - Az izomrend- 
szer - A sziv- és vérkeringés - A spor- 
tolás, öregség és vérnyomás - A vérsze- 
génység és a sport - A kövér ember sport- 
ja, Fiatalemberek szive és a training - 
A tüdő és a légzés - A levegő tisztasága 
- A köhögés - Sportolók és nem sporto- 

1 lók tüdőkapacitása - Az egyes sportágak 
lés a tüdő - Sport és szépség - Csak a 
! kisportolt test széop - Nagyon fontos a 

táplálkozás - A sportember diétája nyá- 
ron és télen - Az élelmiszerek tápértéke 
-A kiválasztás szervei stb. - A bőr - 
Napfürdőzés - A ruházkodás - A nap- 
fény és levegő, mint gyógytényező - A 
nemiélet és a nemi betegségek - Az ideg- 
rendszer A sport, mint az idegesség 
gyógyszere - A nyári szabadság - Min- 
den ember részére más-más sport szüksé- 
ges. - E müben minden létező sportág fel- 
található, igy pl.: A gymnasztika - Uszás 
- Szobatorna - Nyári sportok - Turisz- 
tika - Tennisz - Football - stb. stb. stb. 
Női-sportok - Férfi-sportok - Gyermek- 
sportok - stb. stb. stb. 
Mindezeket és még sok mást megtalál Ön 

a most megjelent II. kiadásu 

Mit kell a snortolónak 
saját testéről tudnia? 

E diszmunka nagy alakban, több mint 200 ol- 
dalon, hófehér papiron, gazdagon illusztrálva, 
műmellékletekkel jelent meg, Ára csak 98 lej, 

portóval utánvéttel 145 lej. 

Szerzője az ismert budapesti sportorvos 

Dr. KELLNER DÁNIEL. 

Mindenki előnyére 
működik adás-vevési ügyletek 
lebonyolitásánál a dus válasz. 
tékkal és nagyjártassággal ren. 
delkező, leggondosabban veze. 
tett és a t. lelek érdekeit a leg. 
messzebbmenő mértékben szem 

; előtl tartó brassói közvetitési 
iroda : 

V.W.Dressnandt aCo. 
BRASSÓ, - KAPU-UTCA 52 (uj szám). 

Eizds. 

vagy bérbeadó elutazás miatt 
elsőrangu. jól bevezetett uri PEN- 
ztó, Bukarest központján. elő 
nyös feltételek mellett. - Aján- 
latok „Jövedelmező jeligére 
a bukaresti kiadóhivatalba 

UJDONSÁG! 

PinGRiul: 

H 18 karátos szüz 
Meséje izgalmasan érdekes 
tulfütötten szenvedélyes és 
mélységesen szép, hol könyu- 

nyekig megnevetteti 
az embert. 

H 264 oldalas könyv ára 84 lel 
Kapható a 

BRASSÓI LAPOK Könyvosztályában 

A legujabb divat 

SZARÁSZATI TAMII 
Szakiskoláknak és magántanulásra. 

Irta: K-né MARGITAI MARIS. 
Tartalmazza : 

a modern írancia és 
angol női ruha 

szabás-raizát, szahását, összeállltását. 
varrását és kidolgozását. - Rövid idő 
alatt már a 8ik teljesen átdolgozott 
kiadás jelent meg. A könyv ára Lel, 
244. Vidékre portó Lei 20. 

Brassóilapok Könyvosztfálya 

A maguar regényu- 

irodalom szenzációja 

Szahbó Dezső 

az ese 

Kapható a 

l ; Leszállitott árban 

ROMÁNUL 
kesztésében megjelent 10 füzetes nyelvtanából 

250 Lei helyeti csak I50 lei 
Postai megrendeléseket azonnal elintéz a 

.
 

Niegered 

ciímü regénye. - Az ELSODORT 
FALU' folutatása, - Ára 168 Lel. 

Brassói Lanok Könyvosztályában. 
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100 ujságcikk alapján 

Magánuton gyorsan és tökéletesen legkönnyeb- 

ben tanulhatja megarománnyelvet Dr. CHERES- 

Brassói Lapok Könyvosztálva 
Brassói Lapok Könvvosztálva 
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